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Komplikace čekají 
řidiče i cestující

V pondělí 3. srpna bude zahájena 
oprava průtahu městem. Do konce 
roku dostane nový asfaltový povrch 
čtyřkilometrový úsek od vjezdu do 
Kostelce od Bruntálu, přes Revo-
luční ulici a Říční okruh až za kři-
žovatku ulic Opavské a Palackého. 
Opraveny budou také oba kruho-
vé objezdy na trase, u nichž dojde 
ke změně typu povrchu ze stávají-
cího asfaltového krytu na cemento-
betonový. Jedná se o komunikace 
I. tříd, které jsou v majetku státu. In-
vestorem akce za 48 milionů korun 
bez DPH je ŘSD ČR, zhotovitelem 
je firma Silnice Morava.

Práce jsou rozděleny do etap, při 
nemožnosti odbočení do přilehlých 
ulic bude vždy zajištěna objízdná 
trasa. Jako první přijde na řadu úsek 
od vjezdu do města od Bruntálu po 
ulici Mýtní a oba kruhové objezdy 
s Říčním okruhem. V místech oprav 
bude provoz řízen semafory, kde to 
šířka komunikace umožní, bude 
provoz obousměrný.

Částečné uzavírky výrazně ovlivní 
autobusovou dopravu, a to jak pří-
městskou, tak především městskou 
hromadnou (MHD).  „Od 3. srpna 
do 15. září nebude autobusům umož-
něn průjezd Jesenickou ulicí, v úse-
ku mezi kruhovými objezdy, a bu-
dou proto jezdit po objízdné trase 
vedoucí ulicemi Revoluční, Bezručo-
vou, Mikulášskou a Albrechtickou. 
Z tohoto důvodu bude v Mikulášské 
ulici v blízkosti  evangelického 

kostela a městského divadla zřízena 
autobusová zastávka, která nahradí  
tu současnou v Revoluční ulici u hy-
permarketu Albert,“ uvedl vedoucí 
odboru dopravy a silničního hos-
podářství Roman Mondek.  

Zároveň v období od 3. do 17. 
srpna nebude obsloužena zastáv-
ka Krnov, Kostelec, kulturní dům, 
a to v obou směrech. Po tuto dobu 
bude provoz linky MHD Krnov 801 
omezen a v rámci trasy bude zajiš-
těna obsluha Kostelce pouze po za-
stávku Krnov, Kostelec, tělocvična. 
Lidé se přesto do vzdálenější části 
Kostelce autobusem dostanou. „Je 
dohodnuto, že na zastávce u tělocvič-
ny budou mimořádně zastavovat pří-
městské linky 853814 Krnov-Zátor-
-Čaková a 853819 Krnov-Bruntál. 
To umožní lidem dopravit se do Kos-
telce a v opačném směru přestoupit 
na MHD,“ upřesnil vedoucí odbo-
ru. Ke změně pak dojde od 18. srp-
na do 4. září, kdy pokračující práce 
neumožní autobusům na zastávce 
Krnov, Kostelec, tělocvična zastavit 
a cestující budou muset využít zastá-
vek Krnov, Kostelec, kulturní dům 
nebo Partyzánská, Depo. 

Jelikož částečná uzavírka silnice 
I/57 s nejvyšší pravděpodobnos-
tí vyvolá přesun zejména těžké ná-
kladní dopravy na vedlejší pozemní 
komunikace, bude po silnicích III. 
třídy v úseku Krnov-Býkov-Láryšov-
-Úvalno zakázán průjezd vozidlům 
s hmotností nad 7,5 tuny.� (dc)

Dotace umožní stavbu 
kanalizace na Ježníku

Na výstavbu kanalizace na Ježní-
ku se Krnovu podařilo získat dotaci 
od Státního fondu životního pro-
středí. Na odvedení splaškových od-
padních vod z této části města stát 
uvolní příspěvek do maximální výše 
37 milionů korun.

Ke smlouvě o dotaci nyní musí 
město doložit požadované doklady 
a především ho čeká splnění stano-
vených podmínek a závazných uka-
zatelů. K nim mimo jiné patří do-
držení lhůty pro dokončení fyzické 
realizace projektu, která je určena 
na 31. 12. 2024, nebo naplnění in-
dikátoru, jenž stanovuje, že kanali-
zaci bude muset využívat minimálně 
280 obyvatel. 

Výstavba kanalizace v délce 4,8 ki-
lometru je rozdělena do čtyř úseků. 
V prvním, který se nachází v uli-
cích Kollárově, Šafaříkově a v části 
Švermovy ulice po křižovatku s ulicí 
Ježnickou a není součástí podpoře-
ného projektu, se jedná o výměnu 
stávající kanalizace. „Práce za 7,2 
milionu korun zde již probíhají. Je-
jich zhotovitel, jímž jsou Krnovské 
vodovody a kanalizace, je dokončí 
v říjnu,“ uvedla Martina Marčanová 
z odboru veřejných zakázek. 

Práce v druhém úseku, od kři-
žovatky ulic Ježnické a Švermovy 
po rodinný dům na adrese Ježnic-
ká 1722/199, začnou v nejbližších 
dnech a skončí v létě příštího roku. 
Kanalizaci za 13 milionů korun vy-
buduje firma JR STaKR.

Náklady na zbývající dva úse-
ky kanalizace, od domu Ježnická 
1722/199 až po bývalé sanatorium 
na Ježníku, se odhadují na 58 mili-
onů korun bez DPH. Tak velká část-
ka vedla zastupitele k rozhodnutí, 
že město se do výstavby kanalizace 
pustí pouze v případě, když se na 
ni připojí 80 procent všech staveb 
v tomto úseku. Předběžné smlouvy 
se společností Krnovské vodovody 
a kanalizace do dnešního dne uza-
vřelo 76 procent z celkem devíti de-
sítek vlastníků nemovitostí. 

„O záměru výstavby kanalizace na 
Ježníku se hovoří již od 90. let, při-
čemž samotná příprava projektové 
dokumentace započala roku 2011. 
Jedná se o velmi nákladnou stavbu 
a právě ekonomika projektu ve vzta-
hu k počtu obyvatel v lokalitě byla 
významným parametrem v rozhodo-
vání o jeho realizaci. Bylo zapotřebí 
zajistit, aby se ke kanalizaci připo-
jil dostatečný počet uživatelů a celá 
akce dávala z finančního hlediska 
smysl. Ač jsme byli ve vedení města 
přesvědčeni o potřebě výstavby jak 
ve vztahu k zajištění dnes již běžné-
ho standardu bydlení, tak z pohledu 
ekologického, kdy absence kanalizace 
způsobuje znečištění Ježnického poto-
ka, množství financí bylo jazýčkem 
na vahách, zda se do záměru pustit 
či nikoliv. Získání takto vysoké dota-
ce nás ale přesvědčilo a kanalizace se 
bude realizovat v celé délce,“ uzavřel 
místostarosta Miroslav Binar.� (dc)

	 Opravená Žižkova
	 ulice je bezpečnější

	 Krizi zvládli díky 
zkušenostem

	 Dobrovolníci pomáhají 
udržovat cenné lokality

	 Slavnosti také letos
	 sází na pestrost žánrů

	 Kámen připomíná
	 Adolfa Schulhabera

	 Do Opavy na Fidorku,
	 do Krnova na Kofolu

Prostranství před gymnáziem 
v pátek 10. července večer ožilo 
Chill Out Party, kterou připravilo 
MIKS Krnov v rámci prázdnino‑
vého cyklu To je náš pááááteček 
aneb V létě nikam nespěcháme. 
Zájemci mohli ochutnat některý 
z míchaných nápojů, jen tak po‑
sedět nebo si zatančit. Další par‑
ty se uskuteční v pátek 14. srpna 
od 18.00 hodin.
� Foto: Tomáš Gaudek
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Začíná oprava cvilínské rozhledny
Tento týden byla zahájena rekon-

strukce rozhledny na Cvilíně. Pa-
mátkově chráněnou stavbu, která 
musela být v roce 2019 kvůli špat-
nému technickému stavu pro ná-
vštěvníky uzavřena, opraví brněnská 
firma SASTA CZ. Generální rekon-
strukce přijde na necelých deset mi-
lionů korun bez DPH a potrvá do 
poloviny příštího roku. 

„Staveniště jsme firmě předali 
v pondělí 27. července. Po zařízení 
staveniště a nezbytných přípravných 
pracích přijde na řadu jako první 
zpevnění základů. Podloží rozhled-
ny je totiž nestabilní a její statika na-
rušená,“ uvádí Jan Šrubař z odboru 
veřejných zakázek. 

Kromě základů jsou dalšími pro-
blematickými místy venkovní pří-
stupový ochoz včetně schodiště, 
betonové římsy, balkon, ztužovací 
ocelové pásy, střecha, vnitřní scho-
diště a zejména vyhlídková terasa, 
jejíž zděné zábradlí s cimbuřím není 
stabilní. „Cílem obnovy je v maxi-

mální míře respektovat stávající 
vzhled, zpevnit poškozené prvky, vy-
měnit ty nefunkční, doplnit chybějící 
části a provést závěrečnou konzervaci 
a ochranu,“ dodává Jan Šrubař. 

Oprava dominanty Krnova s se-
bou přinese zvýšenou intenzitu do-
pravy nejen na komunikaci vedoucí 
na Cvilín, ale také na příjezdové ces-
tě k rozhledně ve směru od poutní-
ho kostela. U vyhlídkové věže bude 
navíc zřízena odstavná plocha pro 
parkování osobních vozidel pro po-
třebu stavby. 

Dvacet osm metrů vysoká roz-
hledna na Cvilíně byla postavena 
v letech 1902 až 1903 podle projek-
tu architekta Ernsta Latzela z inici-
ativy Moravskoslezského horského 
spolku a za vydatné finanční pod-
pory knížete Jana II. z Lichtenštejna. 
Původně byla její horní část zakon-
čena věžičkou s vřetenovým schodi-
štěm, která umožňovala rozhled do 
okolí z místa o pět metrů vyššího, 
než je stávající pochozí vyhlídková 
plocha. Tato excentricky umístěná 
věžička výrazně narušovala stati-
ku rozhledny, a proto muselo dojít 
k jejímu snížení na současnou úro-
veň.� (dc)

Opravená Žižkova 
ulice je bezpečnější

Nejen odstranění asfaltového 
povrchu, který byl v  havarijním 
stavu, zahrnovala kompletní re-
konstrukce Žižkovy ulice. Kromě 
oprav komunikace i chodníků do-
šlo také ke zpevnění přilehlé plo-
chy pro kontejnery a popelnice, 
a pro zpřehlednění dopravní si-
tuace byly upraveny křižovatky. 
Bezpečnost dětí, které tudy pro-
chází do školy, pak zvýší speciálně 
upravený přechod pro chodce, jež 
je nad úrovní komunikace a řidiče 
tak nutí přibrzdit.

„V minulosti jsem zaznamenal ně-
kolik hlasů občanů žijící v této lokalitě 
a na Sídlišti pod Cvilínem, že situace 
v této ulici, zejména pro přecházejí-
cí děti do školy, není příliš bezpečná. 
Když se plánovala její rekonstrukce, 
přišel jsem s návrhem řešení zvýšené-
ho přechodu pro chodce, který donutí 
řidiče před ním zpomalit a přecházení 
se tak stane bezpečnějším. Jedná se 
o první takovýto přechod pro chodce 
v Krnově a já bych byl rád, kdyby se 

nám jich v dohledné době podařilo ve 
městě zrealizovat na dalších místech 
ještě více,“ vysvětluje místostarosta 
Pavel Moravec s tím, že bezpečnost 
chodců v úseku od křižovatky s ulicí 
9. května po křižovatku s ulicí Hál-
kovou zvýší rovněž omezení rychlos-
ti na 30 kilometrů v hodině. 

S bezpečností silničního provozu 
také souvisí omezení počtu parko-
vacích míst, kdy parkovat lze pouze 
v pravé části ulice, a to od křižovat-
ky s ulicí Hálkovou směrem k Ma-
teřské škole Žižkova. „Nová parko-
vací místa budou doplněna v dalších 
etapách úprav této lokality. Týkat 
se budou ulice Vaškovy, parkoviště 
mezi zdravotním střediskem a byto-
vým domem Žižkova 21 a prostran-
ství před základní školou a jídelnou,“ 
popisuje Karel Klímek z odboru ve-
řejných zakázek. 

Stavební úpravy Žižkovy ulice 
město vyšly na 13,5 milionů ko-
run. Zakázku realizovala firma Ber-
kastav.� (tg)

Kamery nově 
přenáší obraz  
v HD kvalitě 

Sledovat čtyřiadvacet hodin den-
ně dění ze čtyř kamer mohou od 1. 
července zájemci nově v HD kva-
litě na webových stránkách města 
(www.krnov.cz) v sekci Online služ-
by. „Dříve kamera zachytila jeden 
snímek, který se obnovoval až po mi-
nutě a byl ve velmi nízkém rozlišení. 
Nyní je přenášen obraz v HD kvali-
tě a takzvaně živě formou live stre-
amu, kdy plynulé záběry zachycené 
kamerami je možné sledovat pouze 
se zpožděním několika málo sekund,“ 
vysvětluje Nikolas Bazakas, referent 
odboru správního.

Dvě „sledovací“ místa, kde byly 
staré kamery nahrazeny novými, 
se nacházejí v radniční věži, při-
čemž jedna snímá obraz ve směru 
na Cvilín, druhá na Jeseníky. Na 
dalších dvou místech ve skateparku 
a na letišti zůstaly kamery stávající, 
také ony však zvládají živé vysílání 
díky výraznému zkvalitnění přeno-
su signálu. 

„Do konce prázdnin by ke stávají-
cím čtyřem měla přibýt kamera nová, 
a to na střeše domu s jídelnou na 
Hlavním náměstí, která bude zabírat 
především radnici a její okolí,“ do-
plňuje informace Nikolas Bazakas.

O sledování záběrů z webkamer 
je mezi návštěvníky internetových 
stránek města dlouhodobě zájem, 
proto se radnice rozhodla tuto služ-
bu vylepšit a modernizovat. Nejed-
ná se přitom o jediné on-line služ-
by, které tato sekce nabízí. Zájemci 
mohou velice snadno a rychle zjis-
tit například aktuální obsazenost 
jednotlivých přepážek nebo to, zda 
jsou jejich doklady připraveny k vy-
zvednutí.

Zatím poslední novinkou je mož-
nost rezervace termínu k  Vítání 
občánků. Rodiče, kteří se chtějí se 
svým novorozeným potomkem zú-
častnit tohoto obřadu, si prostřed-
nictvím online formuláře mohou 
vybrat nejen datum, ale i čas.�  (tg)

Krátce
Brána je otevřená
jen jednou týdně
Pracovníci společnosti Krnovské vo-
dovody a kanalizace ztížili příjezd do 
zahrádkářské kolonie Zlatá Opavi-
ce tím, že vyměnili zámek v hlavní 
přístupové bráně vedle vodárny. Dů-
vodem je, že řada zahrádkářů trvale 
nerespektuje zákaz parkování v pás-
mu ochrany vodního zdroje. Zahrád-
kářům je vjezd do kolonie povolen 
každou sobotu od 8.00 do 15.00 ho-
din, a to po nezbytně nutnou dobu 
za účelem nakládky a vykládky. Zá-
kaz trvalého parkování samozřejmě 
platí. Klíči od brány disponují kromě 
pracovníků KVAK také zdravotnic-
ká záchranná služba, Městská policie 
Krnov a Policie ČR.� (dc)
Podchod by mohl
doznat menších změn
Město řeší s ŘSD, jakožto investo-
rem obchvatu, nevyhovující technic-
ké řešení podchodu pod obchvatem 
v Chomýžské ulici, kterým vede stez-
ka pro pěší a je zde koryto Ježnického 
potoka. V projektu koryto Ježnického 
potoka a stezku nedělí zábradlí, má 
být instalováno pouze madlo na stě-
ně. Jelikož mohou nastat nebezpečné 
situace, investor navrhuje instalovat 
zábradlí mezi stezkou a korytem Jež-
nického potoka natrvalo. K instalaci 
zábradlí se ještě musí vyjádřit Po-
vodí Odry. Pochůzná plocha se ale 
nachází pod hladinou stoleté vody 
a z tohoto důvodu by s povolením 
zábradlí mohl nastat problém. Dále 
město požádalo o rozšíření chodní-
ku ze severní strany, od řeky. Ten má 
v současnosti šířku 1,5 metru, což 
odpovídá normě, ale je nevyhovu-
jící z hlediska bezpečnosti budou-
cího provozu. Po dohodě s investo-
rem město požádá ŘSD a zhotovitele 
o rozšíření chodníku, může ale nastat 
kolize se stavebním povolením. � dc)
Město hledá prodejce
pro adventní trhy
Město hledá prodejce pro adventní 
trhy, které se na Hlavním náměstí le-
tos uskuteční od neděle 6. do sobo-
ty 12. prosince. Uzávěrka pro příjem 
přihlášek je ve čtvrtek 10. září. Při-
hlášku zájemci naleznou na webo-
vých stránkách města.� (tg)
Vašich 60 minut: 
hodina pro občany 
Občané mají možnost jednou za mě-
síc řešit s vedením radnice jakouko-
liv problematiku, která se týká měs-
ta. Nejbližší Hodina pro veřejnost se 
koná ve středu 12. srpna od 16.00 
do 17.00 hodin. Zájemci se nemu-
sejí předem ohlašovat a domlouvat 
si schůzku. Stačí, aby se v uvedené 
době dostavili na radnici a zaklepali 
na jedny ze dvou dveří v prvním po-
schodí, vedoucích do kanceláří sta-
rosty a místostarostů. � (dc)
Česká obchodní inspekce
na úřadě až v září
Česká obchodní inspekce Ostra-
va nebude do konce srpna zjišťovat 
v Krnově výjezdní poradenskou služ-
bu pro občany ve věci reklamačního 
řízení. K pravidelným konzultačním 
dnům, které se konají každé první 
úterý v měsíci, se pracovníci ČOI 
vrátí v září. Z důvodu dovolené se 
záříjová poradna uskuteční až druhé 
úterý v měsíci, to je 8. září.� (red)

Desítky zájemců se ve středu 8. července seznámily s místy, kterých se týká 
studie Krnov: řeka ve městě. Stalo se tak během komentované procházky 
s autory navrhovaných úprav Opavy, jež mají řeku začlenit do života měs‑
ta. � Foto: Tomáš Gaudek
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Dobré srdce Krnova 
poděkuje i pomůže

Také letos se uskuteční Dobré srd-
ce Krnova. Jeho pátý ročník se ale 
bude od těch předchozích lišit. Je 
totiž věnován všem, kteří pomáhali 
zvládat koronavirovou krizi. Přitom 
právě riziko nákazy bylo důvodem, 
který ohrozil i akci samotnou.

„S ohledem na zdraví veřejnosti se 
původně nemělo vůbec uskutečnit. 
Přišlo nám to však líto a proto jsme 
se kolegy dohodli, že bychom tuto 
akci mohli využít jako poděkování 
všem, kteří se této nepříznivé situaci 
postavili čelem,“ vysvětluje Aneta Ja-
noušková z odboru školství, kultury 
a sportu, který akci s MIKS Krnov 
každoročně připravuje.

Kromě poděkování od vede-
ní města se tak lidé, kteří v sobo-
tu 15. srpna v 18.00 hodin zavítají 
na Hlavní náměstí, mohou těšit na 
vystoupení skupiny Jelen a chybět 
nebude ani občerstvení. Na rozdíl 
od let minulých se však letos neu-
skuteční sbírka, jejíž výtěžek by byl 
věnován konkrétní potřebné osobě. 
„Charitativní ráz ale zůstane zacho-

ván a během večera budou předsta-
veny sbírky již existující, které mají 
vztah k našemu městu a jeho oko-
lí. Lidé se tak budou moci sami roz-
hodnout, na kterou přispějí,“ dodává 
Aneta Janoušková s tím, že akce se 
uskuteční pouze za příznivé epide-
miologické situace.� (tg)

Podnikatelé mohou  
žádat slevu z nájmu 

Nájemci městských nebytových 
prostor, kteří byli dotčeni mimořád-
nými opatřeními při epidemii v době 
nouzového stavu, mohou žádat měs-
to Krnov o poskytnutí slevy z nájem-
ného za měsíce duben, květen a čer-
ven ve výši 50 procent. O zbývajících 
50 procent požádají stát v programu 
COVID – Nájemné. 

Výzvu k tomuto programu již mi-
nisterstvo průmyslu a obchodu zve-
řejnilo. „Vyplývá z ní, že podnikatelé 
musí k žádosti o podporu na obdo-
bí od 1. 4. 2020 do 30. 6. 2020 dolo-
žit také dodatek k nájemní smlouvě 
o poskytnutí slevy pronajímatelem a 
zároveň potvrzení, že 50 procent výše 
nájemného zaplatili. V případě, že bu-
dou s žádostí úspěšní, jim stát částku, 
kterou uhradili městu, vrátí. Vyzý-
váme proto podnikatele, kteří chtějí 
ministerstvo o podporu požádat, aby 
si u nás písemně požádali o uzavření 
dodatku k nájemní smlouvě o poskyt-
nutí slevy ve výši 50 procent,“ uvedla 
vedoucí odboru správy majetku měs-
ta Lenka Andršová.  

Nárok na slevu z nájemného, kte-
rou poskytuje město Krnov, má ža-
datel, který je nájemcem prostor 
sloužících pro podnikání ve vlast-
nictví města Krnova a byl dotčen 
mimořádným opatřením při epi-
demii v době nouzového stavu vy-
hlášeného vládou České republiky 
nebo rozhodnutím města (prostory 
obchodního domu na adrese Hlav-
ní náměstí č. o. 43), a to tak, že byl 
nucen uzavřít svou provozovnu pro 
veřejnost aspoň na pár dnů v části 
období od 13. března do 30. června 
2020. Nárok má také žadatel, který 
je podnájemcem takových prostor a 
jejich nájemcem je společnost Tech-
nické služby Krnov s.r.o.  Dalšími 
podmínkami jsou bezdlužnost vůči 
městu a podání úplné žádosti o fi-
nanční příspěvek státu v programu 
COVID – Nájemné. Kontakt pro 
žádosti: Městský úřad v  Krnově, 
odbor správy majetku města, Hlav-
ní náměstí 1, 794 01 Krnov, e-mail: 
epodatelna@mukrnov.cz, ID datové 
schránky: ndgbdc9.� (dc)

Krizi zvládli také díky zkušenostem
Roznos roušek, nákupy potřeb-

ným, distribuce desinfekce, provo-
zování krizové linky. To a mnoho 
dalšího každodenně v čase korona-
virové krize obstarávali i nad rámec 
svých pracovních povinností spo-
lečnými silami všichni zaměstnan-
ci odboru sociálního. Jednalo se 
o téměř tři desítky pracovníků, kteří 
byli v prvních měsících preventivně 
rozděleni na dvě skupiny, jež se po 
pěti dnech střídaly.

Díky nim se obyvatelé Krnova od 
poloviny března do konce června 
mohli dovolat hned na dvě telefon-
ní čísla s žádostmi o radu či pomoc, 
a to denně včetně sobot, neděl 
a svátků. „Lidé se na nás obraceli 
z důvodů zajištění nezbytných 
životních potřeb, když si pro svůj 
věk, zdravotní stav či sociální situaci 
nemohli obstarat pomoc sami či 
prostřednictvím svých blízkých. Za 
celé období jsme tak odbavili stovky 
telefonátů,“ vysvětluje vedoucí od-
boru František Fojtík s tím, že kro-
mě nákupů pomáhali třeba při ces-
tě k lékaři.  „Obraceli se na nás také 
s  dotazy, v  jakém režimu funguje 
radnice či jaké jsou ordinační doby 
lékařů. Žádali rovněž o kontakty 
na odběrová místa a hygienickou 
stanici,“ doplňuje referentka Mar-
kéta Brindžáková.

Takzvaně v terénu pak pracovníci 
odboru sociálního nejčastěji rozná-
šeli roušky a prováděli nákupy, které 
pokud by sečetli všechny účtenky, 
vyšly dohromady na 52 tisíc korun. 
Kromě toho zajišťovali donášky obě-
dů či vyzvedávali balíčky. Objevi-
ly se i žádosti „odbornějšího“ rázu, 
jako ladění televizoru.

Pomoc seniorům nad sedmde-
sát let pak nezávisela pouze na tom, 
jestli o ni sami požádali. „Sestavi-
li jsme seznam čítající téměř 2 500 
osob, které jsme postupně všech-

ny navštívili a zjišťovali, jestli něco 
nepotřebují. U většiny bylo zjevné, 
že to hlavní, co jim chybí, je sociál-
ní kontakt. Staří lidé proto byli za 
naši návštěvu rádi a potěšilo je, že 
na ně město myslí,“ shrnuje sociál-
ní pracovnice Katrin Křivánková 
a její kolegyně Markéta Brindžáková 
dodává: „Radost nám udělala také 
telefonická poděkování za naši práci 
a fungování krizové linky.“

Osobní návštěvy v domácnostech 
přitom někdy pomohly vyřešit zále-
žitosti, které s krizí přímo nesouvi-
sely, ale přišlo se na ně právě díky 
mimořádné situaci. „U jedné seni-
orky, která si chtěla objednat nákup, 
jsme zjistili, že má značné problémy 
se svým dospělým synem. Za běžných 
okolností by to nejspíš sama neřešila, 
nyní se však tímto případem zabývá-
me a vypadá to, že vše dopadne dob-
ře. Další osaměle žijící ženě se nám 
podařilo zajistit lednici, protože žád-
nou neměla,“ vyjmenovává Katrin 
Křivánková a zmiňuje i pětadvace-

tiletého mladíka, který se náhle ocitl 
bez práce i prostředků, a jemuž se 
podařilo k jeho velké radosti zajis-
tit pomoc v podobě potravinového 
balíčku.

Právě znalost prostředí a mno-
haletá praxe většiny pracovníkům 
sociálního odboru pomohly už od 
prvních dnů pružně reagovat na 
mimořádnou situaci. A i když si to 
v žádném případě nepřejí, pokud by 
se situace měla v podobném rozsahu 
opakovat, dokázali by díky získaným 
zkušenostem reagovat ještě rychleji. 
„Přestože mnozí z nás zažili různé 
krizové situace, jako jsou například 
povodně, shodli jsme se, že koronavi-
rová krize byla mnohem náročnější,  
a to v profesním i soukromém životě. 
Asi nejhorší byly obavy, jak se to celé 
bude vyvíjet. A také jistá míra izola-
ce pramenící z pocitu zodpovědnosti, 
že pokud se nakazím já, mohu tím 
ohrozit i fungování veškeré námi po-
skytované pomoci,“ uzavírá Katrin 
Křivánková.�  (tg)

Město podpoří 
podnikatele 
téměř dvěma 
miliony korun

Město Krnov se rozhodlo pod-
pořit podnikatele působící na jeho 
území darem 15 tisíc korun, který 
má zmírnit dopady mimořádných 
opatření v čase epidemie koronavi-
ru. Podnikatelé o něj mohli žádat za 
těchto podmínek:
• Jako svou hlavní činnost vykoná-

vají činnost, jež je podnikáním dle 
živnostenského zákona.

• Provozovna je umístěna na území 
Krnova.

• Nejedná se o nájemce nebytových 
prostor ve vlastnictví města Kr-
nova.

• Není evidován žádný dluh vůči 
městu Krnovu ke dni podání žá-
dosti.

• Podnikatel není v likvidaci nebo 
konkurzu.

• Vyhlášením nouzového stavu 
a přijatých krizových opatření do-
šlo u žadatele k zákazu provozo-
vání prodejny zboží nebo služeb.

	 „Od vyhlášení do 15. července při-
šlo celkem 200 žádostí, z nich ale 69 
nesplnilo podmínky. Problém byl pře-
devším v tom, že žadatelé neměli pro-
vozovnu, nebo nahlásili provozovnu, 
která byla v majetku města a tudíž se 
na ně vztahuje jiná podpora, případ-
ně se věnují podnikatelské činnosti, 
již mohli vykonávat i v době mimo-
řádných opatření. Uspělo tedy celkem 
131 podnikatelů a město jim vyplatí 
celkovou částku ve výši 1 965 000 ko-
run,“ říká vedoucí živnostenského 
úřadu Ladislav Charvát a dodává, 
že nyní bude následovat příprava 
a podpis smluv. Peníze by všichni 
schválení žadatelé měli dostat nej-
později do konce srpna letošního 
roku, k podpisu darovacích smluv 
jsou vyzývání postupně. � (tg)

Pracovníci také dávkovali dezinfekci.� Foto: František Fojtík

Komu také můžete přispět 
Armáda Spásy Krnov
• V rámci Umění pod rouškou 
na podporu dobrovolníků.
Č. účtu: 290768527/0300
Variabilní symbol: 79401480
Charita Krnov
• Sbírka na podporu chlapců, 
kteří při autonehodě přišli 
o matku.
Č. účtu: 123-1390210277/0100
• Běžný účet organizace
Č. účtu: 19-4455920207/0100
ZŠ a MŠ Zátor
• Sbírka na stavební práce a ná-
kup vybavení po havárii vody.
Č. účtu: 107-8258470217/0100
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Dobrovolníci udržují 
cenné lokality

V  polovině července se do Kr-
nova vrátili dobrovolníci, aby se na 
loukách patřících městu pustili do 
senoseče. Botanicky cenné lokali-
ty Horní a Dolní louka, Genofon-
dový sad a Horky-Kabátův kopec, 
které se nachází na území bývalého 
vojenského cvičiště mezi Chomýží 
a Ježníkem, má v péči základní or-
ganizace ČSOP Slezské odrůdy. Její 
snahou je zachování pestrých květ-
natých luk, které ohrožují konku-
renčně úspěšnější traviny. Coby pra-
covní nástroje proto dobrovolníci 
používají ručně vedenou lištovou 
sekačku a křovinořezy, posekanou 
hmotu odklízejí hráběmi.

„Zde všude se vyskytují zvláště 
chráněné druhy rostlin, jež se nám 
díky zvolenému způsobu péče daří 
v těchto lokalitách udržet a stabili-
zovat. Letošní výskyt orchidejí, co se 
druhů i počtu týče, znalce lokality 
velmi příjemně překvapil. Každoroční 
výskyt kosatců sibiřských letos doplnil 
ve větší míře i mečík střechovitý. Na-
chází se zde však také celá řada dal-
ších vzácných a často i méně nápad-
ných bylin, jako je například hadilka 
či hladýš,“ popisuje Lukáš Matela ze 
spolku Slezské odrůdy. 

Ochránci přírody volí polovinu 
července z  toho důvodu, že řada 
z cílových rostlin v tomto období 
dokvétá a právě doba sečení ovliv-
ňuje druhovou skladbu porostu. 
Květnaté louky pak přináší radost 
nejen lidem, ale především jsou 
užitečné pro hmyz. „Omany, pcháče 
nebo očistce potěší zejména čmeláky, 
motýly a včely. Dobromysl, mateří-
doušku, třezalku nebo bukvici lékař-
skou mají zase v oblibě bylinkáři,“ 
vyjmenovává Lukáš Matela.

V letošním roce se do senoseče 
zapojily téměř dvě desítky dobro-
volníků a brigádníků, kteří spa-
li v blízkosti luk ve svých stanech. 
Spolek Slezské odrůdy by pak rád 
veřejnost přivítal i na dalších akcích. 
„Vzhledem ke koronavirové krizi  
i k proměnlivému počasí se nám letos 
plánuje o něco obtížněji. Určitě by-
chom však rádi v srpnu pozvali dob-
rovolníky na lokalitu Kabátův kopec, 
kde stejně jako vloni budeme mecha-
nickou cestou (tedy ručně, nikoli che-
micky) likvidovat invazní druhy, jako 
je například zlatobýl kanadský. Ak-
tuální informace zájemci najdou na 
našem facebookovém profilu Slezké 
odrůdy,“ uzavírá Lukáš Matela. (tg)

Třídění šetří přírodu i naše peníze
Tři miliony korun. Takové výše 

dosáhla odměna za třídění odpadu, 
kterou městu Krnovu na základě 
smlouvy o zajištění zpětného odbě-
ru využití odpadů z obalů vyplatila 
za loňský rok společnost EKO-KOM. 

„V roce 2019 občané předali k vy-
třídění 1352 tun odpadů, za což jsme 
obdrželi tři miliony korun. Tyto pro-
středky město použilo, stejně jako v ji-
ných letech, na částečnou úhradu ná-
kladů spojených s provozem systému 
tříděného sběru, které v roce 2019 do-
sáhly téměř 3,6 milionů korun. Jedná 
se například o náklady na svoz třídě-
ného odpadu z barevných kontejnerů 
nebo provoz třídicí linky,“ uvádí Pavla 
Hájková z oboru životního prostředí. 

Odměna za třídění se vypočítavá 
na základě pravidelného čtvrtletního 
hlášení o množství a druzích vytřídě-
ných odpadů a také o způsobech, jak 
bylo s vytříděnými odpady naloženo. 

Výše takové odměny je závislá zejmé-
na na množství vytříděných odpadů 
a účinnosti třídění. Takže čím více 
občané odpadů vytřídí, tím více pe-
něz město získá.

„Tříděním odpadů se rovněž ome-
zuje skládkování a šetří finanční pro-
středky za jejich uložení na skládku. 
Pro představu: při množství 1352 tun 
a celkové ceně za uložení na skládku 
1158 korun za tunu se jedná o částku 
zhruba 1,5 milionu korun,“ doplňuje 
vedoucí odboru životního prostředí 
Petr Suchý.   

Občané Krnova mají k dispozici 
na 164 stanovištích celkem 480 zvo-
nových nádob na separaci odpadu, 
z toho 153 žlutých (plasty), 155 mod-
rých (papír), 153 zelených (barevné 
sklo), 19 bílých (bílé sklo) a 10 še-
dých (kovové obaly). 

V roce 2019 bylo díky recyklaci 
a využití papíru, plastů, skla, kovů, 

nápojových kartonů a dalších ko-
modit v rámci tříděného sběru a vy-
užití odpadů v systému EKO-KOM 
uspořeno 21,6 milionu GJ energie, 
tedy zhruba tolik, kolik v průmě-
ru spotřebuje za rok více než 332 
tisíc domácností. V případě tolik 
diskutovaného globálního oteplo-
vání přispěl systém tříděného sběru 
a využití odpadů EKO-KOM ke sní-
žení emisí o 922 540 tun CO2 ekvi-
valentu.

Město Krnov se na zlepšení život-
ního prostředí a snížení uhlíkové 
stopy podílelo jednak úsporou více 
než 1400 tun emisí CO2 ekvivalen-
tu a jednak úsporou energie, která 
dosáhla téměř 35 tisíc MJ.

„Třídění odpadů brání devastaci 
přírodních zdrojů tím, že již opotře-
bené materiály se aspoň částečně vra-
cejí do výrobního procesu,“ objasňuje 
Suchý.� (dc)

Lidé mohou 
platit online 
přes portál

Platby za komunální odpad či 
poplatek za psa, ale také napří-
klad nájemné včetně služeb, mo-
hou obyvatelé Krnova nově uhradit 
prostřednictvím platebního portálu, 
který najdou na webu města Krno-
va (www.krnov.cz) v odkazu Online 
služby.

„Platební portál jsme zprovoznili 
v rámci zkvalitnění služeb pro kli-
enty radnice. Jeho prostřednictvím 
může široká veřejnost platit úhrady 
vůči městu on-line platebními meto-
dami, na které jsou zvyklí ze soukro-
moprávní sféry, a to prostřednictvím 
platebních karet či on-line bankov-
ních tlačítek,“ vysvětluje Aneta Vál-
ková, vedoucí odboru správního.

Použití portálu je jednoduché 
a přehledné. Například při platbě 
za odpad stačí zadat své rodné číslo 
a systém následně zobrazí přísluš-
ná data k zaplacení. Městu Krno-
vu, které platební portál provozuje, 
nejsou předávána žádná citlivá data 
týkající se prováděné platby (číslo 
karty, CVV kód), kromě informace 
o úspěšnosti či neúspěšnosti přijetí 
platby.

„Pro veřejnost dále připravujeme 
spuštění našeho Portálu občana, kte-
rý rozšíří on-line služby města,“ uza-
vírá Aneta Válková.� (tg)

Ze zpráv 
městské policie

Před garáž sousedky 
umísťoval kameny
Sousedským sporem se strážníci za-
bývali ve čtvrtek 16. července. Ve 
večerních hodinách se na jejich slu-
žebnu dostavila obyvatelka Krnova 
s tím, že jí soused dělá nějaký čas 
naschvály, když před její garáž umís-
ťuje velké kameny. Na místo vyra-
zila hlídka, která muže upozornila 
na nepatřičnost jeho počínání a ten 
přislíbil, že překážky odstraní.
Žena havárii vody „zaspala“
V časných ranních hodinách v ne-
děli 19. července oznámila obyva-
telka Hlubčické ulice, že z bytu její 
sousedky teče voda a není možné se 
na ni dobouchat. Strážníci po příjez-
du na místo zjistili, že voda již teče 
přes práh bytu a protože se v něm 
svítilo a nikdo neotvíral, rozhodli 
se vylomit zámek a vstoupit dovnitř 
z důvodu obav o zdraví nájemni-
ce. Jak se následně ukázalo, ta na-
štěstí tvrdě spala v zadní místnosti 
a neměla ani tušení, že na její toale-
tě praskla trubka. Po uzavření vody 
pak strážnicí ženě zapůjčili i namon-
tovali novou vložku zámku.
Podnapilá žena 
usnula na chodbě
Na linku 156 nahlásila v  sobotu 
11. července ráno jednasedmdesáti-
letá žena, že z okna svého bytu vidí 
v chodbě protějšího domu ležet ně-
jakou osobu. Když strážníci dorazi-
li na uvedenou adresu, nalezli zde 
spící ženu, která byla podnapilá a po 
probuzení nevěděla, kde se nachá-
zí. Strážníci ji proto pomohli vstát 
a ona místo opustila.� (tg)

Z odboru 
správy majetku 
města

Prodej části pozemků
Pozemky parc. č. 880 a parc. č. 881 
o celkové výměře 1 200 m2, které se 
nachází v ulici Hlubčická. Určeny 
jsou pro výstavbu bytového domu. 
Pozemky budou prodány po dokon-
čení alespoň 1. nadzemního podlaží. 
Záloha na kupní cenu činí 20.000 
Kč. Nabídková prodejní cena činí 
800 Kč/m2 + DPH + náklady. Žá-
dosti na odkoupení zasílejte nejpoz-
ději do 30. září 2020  do 12.00 na  
adresu: Městský úřad Krnov, Odbor 
správy majetku města, Hlavní nám. 
34, Krnov. V případě více žadate-
lů bude prodej uskutečněn formou 
obálkové metody.
Pronájem prostor k podnikání
Prostor o výměře 166,31 m2 (bývalá 
prodejna Alpine Pro) se nachází na 
pozemku číslo 221, jehož součástí 
je bytový dům čp. 100, a pozemku 
číslo 218/2, jehož součástí je občan-
ská vybavenost čp. 2148 v na adre-
se Hlavní náměstí 100/33 v Krnově. 
Nájem bude uzavřen na dobu neur-
čitou. V případě více žadatelů může 
Rada města Krnova o nájemci roz-
hodnout v obálkovém řízení. Pro-
hlídku lze dohodnout individuálně. 
Další informace podá Eva Petrová, 
tel. 554 697 461 či email: epetrova@
mukrnov.cz, nebo Lenka Andršová, 
tel. 554 697 407 a email: landrsova@
mukrnov.cz.
Záměr prodeje pozemku 
pro stavbu pro bydlení 
Město Krnov zveřejňuje záměr pro-
deje nemovitosti – pozemku v ulici 
Tolstého, parc. č. 574 v k. ú. Krnov-
-Horní Předměstí, obec Krnov, 
o výměře 562 m². Pozemek je ur-
čen k realizaci stavby pro bydlení. 
Umístění a realizace staveb bude 
v souladu se stavebním zákonem. 
Žádost na odkoupení pozemku 
zasílejte nejpozději do 30. 9. 2020. 
V případě více zájemců proběhne 
řízení obálkovou metodou. Infor-
mace: Ing. Kamila Dřímalová, tel. 
554 697  409, e-mail: kdrimalova@
mukrnov.cz. 
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Nemocnice má nový mamografický přístroj
Sdružené zdravotnické zařízení 

Krnov investovalo ze svého roz-
počtu 4,8 milionu korun (včetně 
DPH) a pořídilo špičkový mamo-
grafický přístroj HOLOGIC Selenia 
Dimensions, který nahradil původní 
zařízení. Zahájení provozu nového 
mamografu, který nabízí rychlejší, 
přesnější a šetrnější vyšetření prsu, 
se v úterý 30. června zúčastnil hejt-
man Moravskoslezského kraje Ivo 
Vondrák. 

„Moravskoslezský kraj do krnovské 
nemocnice průběžně investuje, jako 
její zřizovatel klade důraz na neu-
stálé zkvalitňování péče. Jen za po-
slední dva roky jsme zde za více než 
100 milionů korun vybudovali no-
vou budovu pro lékárnu, metabolic-
ké centrum a onkologický stacionář, 
také jsme nemocnici pořídili novou 
magnetickou rezonanci. Velmi nás 
těší, že se na koupi důležitých přístro-
jů nemocnice podílí i z vlastního roz-
počtu, svědčí to o jejím velmi dobrém 
hospodaření,“ uvedl hejtman, který 
také odpoledne navštívil setkání za-
městnanců SZZ Krnov a poděkoval 
jim za pracovní nasazení v období 
pandemie COVID-19.

Vedení nemocnice si zakládá na 
poskytování co nejkvalitnější zdra-
votní péče pacientům a proto dbá na 
pravidelnou obměnu diagnostických 
přístrojů. „Abychom mohli poskytovat 
co nejkvalitnější péči našim pacien-
tům, potřebujeme erudovaný personál 
a samozřejmě moderní přístrojovou 
techniku. Nové diagnostické přístro-
je bývají lepší nejen po technické, ale 
zejména programové stránce. Tím pá-
dem pomáhají k rychlejší a přesněj-
ší identifikaci zdravotního problému 
pacienta. U mamografu se bavíme 
o diagnostice nádorového onemocnění 

prsu, kdy včasné odhalení nádoru vý-
znamně ovlivňuje další způsob léčby, 
v některých případech pak zachraňuje 
život pacientek,“ sdělil ředitel nemoc-
nice Ladislav Václavec.  

Vyšetření na novém mamografu 
bude ročně absolvovat několik tisíc 
žen ze spádové oblasti. „Každý rok 
na našem pracovišti vyšetříme při-
bližně 700 pacientek, které k nám po-
šlou kolegové z mamologické ambu-
lance. Dalších 5000 pacientek u nás 
každoročně absolvuje mamografický 

screening, tedy preventivní vyšetření, 
které provádíme jako detašované pra-
coviště Slezské nemocnice v Opavě,“ 
uvedl primář Radiologického oddě-
lení SZZ Krnov Ivo Šenkyřík. 

Přístroj budou obsluhovat tři ra-
diologické asistentky. Samotné vy-
šetření zabere přibližně pět minut. 
Následné popsání snímků zabere 
lékařům dvojnásobný čas. „Mamo-
graf má mnohem lepší zobrazovací 
a rozlišovací schopnost než jeho před-
chůdce. Velkou výhodou je možnost 

bodového přitlačení a zvětšení kon-
krétního místa, což nám pomáhá 
rozlišit nejasné léze. Díky přístroji 
vidíme ložisko menší pěti milimetrů 
a dokonce i mikrokalcifikace, které 
mohou být v nádoru a jsou menší 
než jeden milimetr,“ dodal primář 
Šenkyřík.

Mamograf je v provozu v pracov-
ní dny od 7 do 14 hodin. Indikova-
ným pacientkám vyšetření proplácí 
pojišťovna. Stejně tak preventivní 
vyšetření u žen nad 45 let. V nemoc-
nici mohou absolvovat mamografic-
ký screening také samoplátci. Cena 
vyšetření je 1 000 korun.
� Jiří Krušina, mluvčí SZZ Krnov

Na podomní prodejce můžete zavolat strážníky
V poslední době v Krnově přibývá 
případů podomního prodeje, přes-
tože ten je v našem městě zakázán. 
Obyvatelé jsou poučeni a výskyt ci-
zích osob, které jim nabízejí ener-
gie či jiné služby, hlásí městské po-
licii. Najdou se ale i tací, kteří jim 
otevřou dveře. Nejen starší lidé pak 
i nevědomky uzavřou nevýhodnou 
smlouvu o dodávkách energií s no-
vým dodavatelem. Jaké nástrahy s 
sebou podomní prodejci přinášejí? 
A jak se jim nejlépe bránit?
(Ne)zvaná návštěva 
podomního prodejce
Informovaný a uvědomělý spotřebi-
tel by měl po zazvonění podomní-
ho prodejce (nejen energií) jeho ná-
vštěvu odmítnout. Měl by jej rovněž 
případně upozornit, že podomní 
prodej je v Krnově zakázán. Vhodné 
je také, pokud s odkazem na zákaz 
podomního prodeje přivolá hlíd-
ku městské policie, čímž ochrání 
i obyvatele okolních domů. Někteří 
obchodníci se však do příbytků do-
stanou i  lstí. Představí se jako zá-
stupci Energetického regulačního 
úřadu, distributora či stávajícího 
dodavatele. Pak za účelem údajné 
kontroly vylákají roční vyúčtování 
či smlouvu o  dodávkách energií. 
Z dokumentů získají potřebné úda-

je pro uzavření nové smlouvy, tedy 
zejména jméno, příjmení, datum 
narození, číslo odběrného místa či 
informaci o stávajícím dodavateli, 
kterému za spotřebitele zašlou vý-
pověď. Dalším trikem je podstrčení 
smlouvy o dodávkách energií k pod-
pisu, kterou podomní prodejce vy-
dává za neškodné potvrzení o své 
návštěvě. Smlouva se může vyklubat 
i z dokumentu, který byl prezento-
ván jako nezávazná nabídka. Není 
tedy dobré cokoli podomnímu pro-
dejci podepisovat. Zákaz podomní-
ho prodeje někteří obchodníci ob-
cházejí tím, že si po telefonu sjednají 
schůzku, respektive se dopředu tele-
fonicky ohlásí. Jiní se neštítí použít 
agresivní obchodní praktiky, tedy 
nejrůznější formy nátlaku, například 
tvrzení, že změnit dodavatele musí 
každý ve vašem domě.
Znát zákon a nebát se ho použít
Občanský zákoník umožňuje od-
stoupit, až na  výjimky, od  všech 
smluv uzavřených mimo obchod-
ní prostory prodejce bez udá-
ní důvodu a bez peněžité sankce. 
Důvodem je okamžik překvapení 
a nemožnost si nabídku pořádně 
rozmyslet. Energetický zákon jde 
ještě dále, když vedle odstoupení 
upravuje i možnost výpovědi tak-

to uzavřené smlouvy. Od smlou-
vy o dodávkách energií uzavřené 
při podomním prodeji tak může-
te odstoupit ve lhůtě 14 dní od je-
jího uzavření či ji vypovědět, a to 
až do uplynutí 15 dnů od zahájení 
dodávek podle nové smlouvy. Lhů-
ty se dále prodlužují, jestliže jste 
nebyli s právem na odstoupení či 
výpověď ze strany prodejce sezná-
meni, a to o dobu, po kterou jste 
nebyli o takovém právu poučeni, 
maximálně však o jeden rok. Nej-
prve je tedy nutné zaslat dodavateli 
výpověď či odstoupení a případně 

jej i upozornit na porušení záka-
zu podomního prodeje a na užití 
agresivní praktiky při sjednávání 
smlouvy včetně pochybností ohled-
ně platnosti smlouvy. Na dodavate-
le je třeba se obrátit vždy písemně, 
tedy alespoň e-mailem, nebude-li to 
možné doporučeným dopisem s do-
dejkou. Telefonát je ztráta času. Zá-
roveň je vhodné se obrátit na Ener-
getický regulační úřad, případně 
na Českou obchodní inspekci.
Podání trestního oznámení 
a žaloby u soudu
Na podomního prodejce je možné 
podat i trestní oznámení. Nemusí se 
uvést konkrétní trestný čin, o který 
se jedná, důležité je v podání vylí-
čit všechny skutečnosti, tedy agre-
sivní praktiky, respektive vydávání 
se za někoho jiného, uvedení v omyl 
či nátlak, který byl vůči vám učiněn.
Další možností pak je obrátit se 
na soud. Ovšem zde je třeba upo-
zornit na riziko zaplacení vlastních 
soudních výloh a případně i nákladů 
protistrany včetně právního zastou-
pení, pokud nebude spor úspěšný. 
Bude-li však mít spotřebitel k ruce 
stanovisko Energetického regulační-
ho úřadu či České obchodní inspekce 
znějící v jeho prospěch, mohlo by to 
u soudu také pomoci.� (red)

SZZ Krnov má v provozu špičkový mamograf. Vyšetření je určeno primár‑
ně ženám. Mamografický screening mohou absolvovat také samoplátci, 
cena vyšetření je 1 000 korun.  � Foto: Jiří Krušina

Okamžitá pomoc
Městská policie Krnov 
Tel.: 554 617 777, 554 617 455
Tísňová linka: 156
SMS pro neslyšící: 734 355 304
Pomoc při uzavření 
nevýhodné smlouvy
Občanská poradna Lexikona
Hlavní náměstí č. 14, Krnov  
Tel. 774 380 896 
E-mail: poradna@lexikona.cz
Web: www.lexikona.cz
Poradenské středisko Eurotopia
Čsl. armády 43b, Krnov
Tel. 730 898 476, 739 214 654 
Web: www.opava.eurotopia.cz

Upozornění 
V  souvislosti s  pandemií co-
vid-19 platilo v  době uzávěrky 
Krnovských listů pro Krnovsko 
mimořádné opatření krajské 
hygienické stanice č. 17/2020, 
které mimo jiné nařizuje: 
• Povinnost provedení PCR 
testu při příjmu nových paci-
entů ve  zdravotnických zaříze-
ních,  ve  kterých se poskytuje 
lůžková péče, s  výjimkou paci-
entů, kteří předloží lékařské po-
tvrzení o absolvování testu PCR 
na  přítomnost SARS CoV-2, 
které není starší než 4 dny.
• Zákaz pohybu a pobytu všech 
osob bez ochranných prostřed-
ků dýchacích cest ve vnitřních 
prostorách zdravotnického za-
řízení poskytujících ambulantní 
péči, s výjimkou dětí do dvou 
let věku a osob s poruchou in-
telektu, kognitivní poruchou 
či závažnou alterací duševního 
stavu,
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31. 7. / pátek
Bauerův památník
LA BELLE VIE – vystoupení Zdenky 
Trvalcové na vlně šansonu a francouz-
ského gypsy swingu (18.00).
Kofola Music Club
XAVIER BAUMAXA – koncert písnič-
káře (20.00).
Kino Mír
VELKÉ DOBRODRUŽSTVÍ MALÉ 
PANDY – animovaný v českém znění 
(15.30).
K2 VLASTNÍ CESTOU – dokumentární 
ČR. Filmový klub (17.45).
POČÁTEK – dobrodružný (20.00).
JOKER – drama. LETNÍ KINO (20.45).

1. 8. / sobota
KČT 
SOBOTNÍ VANDR – z Horní Lipové 
přes Lví Horu a zpět, odjezd z Hlavního 
nádraží v 7.05 hodin. 
Běh
CVILÍNSKÉ SCHODY 24H – zahájení 
čtyřiadvacetihodinové extrémní běžecké 
štafety (10.00).
Villa Cafe
LAM TRIO – koncert swingového akus-
tického tria v zahradě (18.00).
Kino Mír
VELKÉ DOBRODRUŽSTVÍ MALÉ 
PANDY – animovaný v českém znění 
(15.30).
JUMANJI: DALŠÍ LEVEL – dobrodruž-
ný v českém znění (17.30).
POČÁTEK – dobrodružný (20.00).
TÉMĚŘ DOKONALÁ TAJEMSTVÍ – 
komedie v českém znění. LETNÍ KINO 
(20.45).

2. 8. / neděle
Běh
CVILÍNSKÉ SCHODY 24H – zakončení 
čtyřiadvacetihodinové extrémní běžecké 
štafety (10.00).
Kino Mír
VELKÉ DOBRODRUŽSTVÍ MALÉ 
PANDY – animovaný v českém znění 
(15.30).
JUMANJI: DALŠÍ LEVEL – dobrodruž-
ný v českém znění (17.30).
POČÁTEK – dobrodružný (20.00).

3. 8. / pondělí
Kino Mír
JUMANJI: DALŠÍ LEVEL – dobrodruž-
ný v českém znění (17.30).
DÉMON ZTRACENÍ – horor (20.00).

4. 8. / úterý
Kino Mír
POČÁTEK – dobrodružný (17.00).
DÉMON ZTRACENÍ – horor (20.00).
5. 8. / středa
Kino Mír
POČÁTEK – dobrodružný (17.00).
DÉMON ZTRACENÍ – horor (20.00).
MEKY – životopisný dokument. LETNÍ 
KINO (20.30).

6. 8. / čtvrtek
Kino Mír
TROLLOVÉ: SVĚTOVÉ TURNÉ – ro-
dinný (15.30).
VZPOMÍNKY NA ITÁLII – komedie 
(17.45).
AVA: BEZ SOUCITU – akční (20.00).

CHLAP NA STŘÍDAČKU – komedie. 
LETNÍ KINO (20.30).

7. 8. / pátek
Flemmichova vila
NEZMAŘI – ZRUŠENO. Vstupenky lze 
vrátit v TIC Krnov.
U Bauerova památníku
KACZI – pop-šanson z  Frýdku-
-Místku. V rámci série Náš páááá-
teček (18.00).

Kino Mír
TROLLOVÉ: SVĚTOVÉ TURNÉ – ro-
dinný (15.30).
VZPOMÍNKY NA ITÁLII – komedie 
(17.45).
AVA: BEZ SOUCITU – akční (20.00).
NEVIDITELNÝ – thriller. LETNÍ KINO 
(20.30).

8. 8. / sobota
KČT
SOBOTNÍ VANDR – z Ovčárny na Ov-
čárnu přes Kurzovní chatu a Vysokou 
Holi, odjezd z autobusového nádraží 
v 7.30 hodin.
Kabátův kopec
OBJEVUJ LOUKU – přírodovědná ex-
kurze pro rodiny s dětmi. Registrace na 
e-mailové adrese: prihlasky@mikskrnov.
cz (9.00).
Cvilín
ŠTĚPÁN RAK – narozeninový koncert 
v kostele (18.00).
Kino Mír
TROLLOVÉ: SVĚTOVÉ TURNÉ – ro-
dinný (15.30).
VZPOMÍNKY NA ITÁLII – komedie 
(17.45).
AVA: BEZ SOUCITU – akční (20.00).
3 BOBULE – komedie. LETNÍ KINO 
(20.30).

9. 8. / neděle
Kino Mír
TROLLOVÉ: SVĚTOVÉ TURNÉ – ro-
dinný (15.30).
VZPOMÍNKY NA ITÁLII – komedie 
(17.45).
AVA: BEZ SOUCITU – akční (20.00).
10. 8. / pondělí
Kino Mír
TROLLOVÉ: SVĚTOVÉ TURNÉ – ro-
dinný (15.30).
KRYCÍ JMÉNO LEV – akční komedie 
(17.45).
LE MANS ´66 – akční drama (20.00).

11. 8. / úterý
Městské divadlo
3V1 – zábavná talkshow s Nikol Štíbro-
vou, Veronikou Arichtevou a Martinou 
Pártlovou, vyprodáno (19.00). 
Kino Mír
TROLLOVÉ: SVĚTOVÉ TURNÉ – ro-
dinný (15.30).
KRYCÍ JMÉNO LEV – akční komedie 
(17.45).
LE MANS ´66 – akční drama (20.00).

12. 8. / středa 
Kino Mír
TROLLOVÉ: SVĚTOVÉ TURNÉ – ro-
dinný (15.30).
KRYCÍ JMÉNO LEV – akční komedie 
(17.45).
LE MANS ´66 – akční drama (20.00).
DÉMON ZATRACENÍ – horor. LETNÍ 
KINO (20.15).

13. 8. / čtvrtek
Hlavní náměstí
ČTVRTEČNÍ TRH – prodej nejen regi-
onálních produktů (9.00 až 16.30). 
Kino Mír
SCOOB! – animovaný (15.30).
CASTING NA LÁSKU – komedie 
(17.45).
PALM SPRINGS – komedie (20.00). 
HAVEL – životopisné drama. LETNÍ 
KINO (20.15).   

14. 8. / pátek
Park u gymnázia
CHILL OUT PARTY – pohodový večer 
s hudbou a míchanými drinky (18.00 
až 22.00).
Kino Mír
SCOOB! – animovaný (15.30).

CASTING NA LÁSKU – komedie 
(17.45).
PALM SPRINGS – komedie (20.00). 
AVA: BEZ SOUCITU – akční. LETNÍ 
KINO (20.15).   

15. 8. / sobota
KČT 
SOBOTNÍ VANDR – z Ovčárny do Kar-
lova přes Alfrédku a Temnou, odjezd 
z autobusového nádraží v 7.30 hodin.
Zahrada kina Mír
OBJEVUJ PAPÍR – soubor aktivit zamě-
řený na práci s papírem (14.00 až 17.00).
Hospoda pod obrazem
WOLFDOG FEST – třetí ročník bene-
fičního festivalu pořádaného na podpo-
ru záchranné stanice pro československé 
vlčáky v Adamově (14.00).
Kino Mír
SCOOB! – animovaný (15.30).
CASTING NA LÁSKU – komedie 
(17.45).
PALM SPRINGS – komedie (20.00). 
LE MANS ´66 – akční drama – živo-
topisné drama. LETNÍ KINO (20.15).   

16. 8. / neděle
Kino Mír
SCOOB! – animovaný (15.30).
CASTING NA LÁSKU – komedie (17.45).
PALM SPRINGS – komedie (20.00). 

17. 8. / pondělí
Kino Mír
VZHŮRU ZA SNY – animovaný 
(15.30).

HAVEL – životopisné drama (17.45).
CASTING NA LÁSKU – komedie 
(20.00).

18. 8. / úterý
Kino Mír
VZHŮRU ZA SNY – animovaný 
(15.30).
HAVEL – životopisné drama (17.45).
CASTING NA LÁSKU – komedie 
(20.00).

19. 8. / středa
Kino Mír
VZHŮRU ZA SNY – animovaný 
(15.30).
HAVEL – životopisné drama (17.45).

CASTING NA LÁSKU – komedie 
(20.00).
TÉMĚŘ DOKONALÁ TAJEMSTVÍ – 
komedie. LETNÍ KINO (20.15).

20. 8. / čtvrtek
Kino Mír
HURÁ DO DŽUNGLE – rodinný 
(15.30).
JESKYNĚ – dobrodružný (17.45).
ŠARLATÁN – životopisné drama 
(20.00). 
CASTING NA LÁSKU – komedie. LET-
NÍ KINO (20.15).

21. 8. / pátek
Park u gymnázia
KRNOVANKA – koncert oblíbené de-
chové kapely (18.00).
Kofola music club
BRANTIČTÍ BARDI – koncert (20.00).
Kino Mír
HURÁ DO DŽUNGLE – rodinný 
(15.30).
JESKYNĚ – dobrodružný (17.45).
ŠARLATÁN – životopisné drama 
(20.00). 
PALM SPRINGS – komedie. LETNÍ 
KINO (20.15).

22. 8. / sobota
KČT
SOBOTNÍ VANDR – z  Nové Rudné 
přes Karlovu Studánku do Vrbna pod 
Pradědem, odjezd z autobusového ná-
draží v 7.30 hodin.
Kino Mír
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA – se-
známení s historií objektu bývalého Děl-
nického domu a netradiční prohlídka 
interiérů. Přihlásit se můžete osobně či 
telefonicky (730 155 332) v recepci Fle-
mmichovy vily (14.00, 15.00 a 16.00).
Kino Mír
HURÁ DO DŽUNGLE – rodinný 
(15.30).
JESKYNĚ – dobrodružný (17.45).
ŠARLATÁN – životopisné drama 
(20.00). 
POČÁTEK – akční. LETNÍ KINO 
(20.15).

kalendář akcí 31. 7.–30. 8. 2020
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23. 8. / neděle
Kino Mír
HURÁ DO DŽUNGLE – rodinný 
(15.30).
JESKYNĚ – dobrodružný (17.30).
ŠARLATÁN – životopisné drama 
(20.00). 

24. 8. / pondělí
Kino Mír
VELKÉ DOBRODRUŽSTVÍ MALÉ 
PANDY – animovaný v českém znění 
(15.30).
ŠARLATÁN – životopisné drama 
(17.30). 
TÉMĚŘ DOKONALÁ TAJEMSTVÍ – 
komedie (20.00).

25. 8. / úterý
Kino Mír
VELKÉ DOBRODRUŽSTVÍ MALÉ 
PANDY – animovaný v českém znění 
(15.30).
ŠARLATÁN – životopisné drama 
(17.45). 
TÉMĚŘ DOKONALÁ TAJEMSTVÍ – 
komedie (20.00).

26. 8. / středa
Kino Mír
VELKÉ DOBRODRUŽSTVÍ MALÉ 
PANDY – animovaný v českém znění 
(15.30).

ŠARLATÁN – životopisné drama 
(17.30). 
TÉMĚŘ DOKONALÁ TAJEMSTVÍ – 
komedie (20.00).
KRYCÍ JMÉNO LEV – akční komedie. 
LETNÍ KINO (20.15).

27. 8. / čtvrtek
Hlavní náměstí
ČTVRTEČNÍ TRH – prodej nejen regi-
onálních produktů (9.00 až 16.30). 
Kino Mír
TROLLOVÉ: SVĚTOVÉ TURNÉ – ro-
dinný (15.30).
NOVÍ MUTANTI – fantasy (17.45). 
TENET – akční drama (20.00). 
ŠARLATÁN – životopisné drama. LET-
NÍ KINO (20.15).  

28. 8. / pátek
KČT
PÁTEČNÍ VANDR – z  Ovčárny na 
Hvězdu přes Sutě, odjezd z autobuso-
vého nádraží v 7.30 hodin.
Fotbal
FOTBALOVÝ ANDĚL – benefiční 
utkání na hřišti FK Krnov v Petrovické 
ulici (17.00).
Villa Cafe
LUCIE ZET – koncert zpěvačky, která 
disponuje širokým repertoárem písní 
napříč všemi žánry (18.00).
Kofola music club
MARYBAND/MISTRAL LEGENDY/
MISTRAL ROCK BAND – koncert 
(20.00).
Kino Mír
TROLLOVÉ: SVĚTOVÉ TURNÉ – ro-
dinný (15.30).

NOVÍ MUTANTI – fantasy (17.45). 
TENET – akční drama (20.00). 
SCOOB! – animovaný. LETNÍ KINO 
(20.15).  

29. 8. / sobota
Petrův rybník
DO OPAVY NA FIDORKU, DO KR-
NOVA NA KOFOLU – tradiční cyklis-
tická akce pro malé i velké (9.00).
Kino Mír
TROLLOVÉ: SVĚTOVÉ TURNÉ – ro-
dinný (15.30).
NOVÍ MUTANTI – fantasy (17.45). 
TENET – akční drama (20.00). 
NOVÍ MUTANTI – fantasy. LETNÍ 
KINO (20.15).  

30. 8. / neděle
Koncertní síň sv. Ducha
ZAHAJOVACÍ KONCERT KHS – vy-
stoupí Jana Šrejma Kačírková, kterou 
doprovodí na klavír Mikoláš Troup 
(19.00).
Kino Mír
TROLLOVÉ: SVĚTOVÉ TURNÉ – ro-
dinný (15.30).
NOVÍ MUTANTI – fantasy (17.45). 
TENET – akční drama (20.00). 

Městské muzeum 
www.mikskrnov.cz
ORBIS PICTUS – výstava prací členů 
opavské skupiny X a jejich hostů potrvá 
do 16. srpna.
KRNOVSKÉ PLENÉRY – výstava při-
pomene slavné mezinárodní výtvarné 
plenéry, které organizovalo město Kr-
nov, potrvá do 13. září.
VERA SIFFNER: OBRAZY – výstavu 
malířky si můžete prohlédnout do 13. 
září. 
POKLADY Z  DEPOZITÁŘŮ – stálá 
expozice107 předmětů, které nebýva-
jí vystavovány, ale byla by škoda na ně 
zapomenout. Každé úterý v 16.00 hodin 
navíc komentovaná prohlídka, informa-
ce v recepci či na čísle 730 155 332. 
UMĚNÍ V POHRANIČÍ – venkovní vý-
stava ze sběru fotografií v zahradě Flem-
michovy vily a ve Smetanových sadech 
před gymnáziem k vidění do 13. září. 

Městské divadlo
www.mikskrnov.cz
3V1 – zábavná talkshow s Nikol Štíbro-
vou, Veronikou Arichtevou a Martinou 
Pártlovou v úterý 11. srpna do 19.00 
hodin.Koncertní síň sv. Ducha

ZAHAJOVACÍ KONCERT KHS – v ne-
děli 30. srpna vystoupí pěvkyně Jana 
Šrejma Kačírková, kterou doprovodí 
na klavír Mikoláš Troup (19.00). 

Městská knihovna
www.knihkrnov.cz
PRÁZDNINOVÁ PROVOZNÍ DOBA – 
hlavní budova otevřena každé pondělí, 
úterý, čtvrtek a pátek od 8.30 do 12.00 

hodin a od 13.00 do 17.00 hodin. Po-
bočky Jiráskova a Kostelec mají od 10. 
do 30. srpna zavřeno.
GALERIE NA SCHODECH – výstava 
prací krnovského výtvarníka Petra Bu-
lavy pod názvem Rozpomínání se do 
konce srpna.

Středisko volného času
www.svckrnov.cz
BODYSTYLING S IRINI – cvičení za-
měřené na protažení a posílení všech 
partií těla každé úterý a čtvrtek od 18.30 
do 20.00 hodin.
POWERYOGA S TERKOU – cvičení 
každé úterý od 17.00 do 18.00 hodin.
ZUMBA S KATKOU – fitness cvičení 
plné latinsko-amerických tanců s prv-
ky aerobiku každou středu a neděli od 
18.30 do 19.30 hodin.
CYKLISTOU ZA TÝDEN – až do říj-
na denně mimo státní svátky vždy od 
14.00 do 18.00 hodin dopravní výcho-
va pro děti. 

TIC Krnov
www.infokrnov.cz 
Výpůjčky sportovního 
a jiného vybavení
Turistické informační centrum nabízí 
k výpůjčce elektrokola, koloběžky, tre-
kové hole, audioprůvodce nebo šachové 
figurky. Stačí jen předložit doklad totož-
nosti, zaplatit půjčovné na den a vratnou 
zálohu. Více informací v TIC Krnov.
Discgolfové hřiště 
Hřiště se nachází v parku v sousedství 
městských lázní a je volně přístupné. 
Disky si je možné půjčit za vratnou kau-
ci 200 Kč v TIC Krnov.

Prohlídky památek 
V TIC Krnov lze domluvit individuál-
ní prohlídky památek, jako je kostel sv. 
Ducha, Flemmichova vila, synagoga, věž 
kostela sv. Martina, kostel sv. Benedikta, 
poutní kostel Panny Marie Sedmibolest-
né na Cvilíně, radniční věž, kostel Na-
rození Panny Marie, evangelický kostel. 
Volně přístupná je zřícenina hradu Še-
lenburk a rozhledna na Ježníku.

Prohlídky radniční věže
Každou středu v 10.00 a 14.00 hodin, 
v sobotu ve 14.00 hodin a v neděli v 9.00 
hodin. Informace a předprodej vstupe-
nek v turistickém informačním centru.

Otevřené chrámy
V rámci projektu je možné vystoupat 
každou sobotu a neděli od 13.00 do 
18.00 hodin na věž kostela sv. Martina, 
ve stejném čase si prohlédnout kostel sv. 
Benedikta v Kostelci (v pondělí a čtvrtek 
po předchozí domluvě) a navštívit pout-
ní kostel Povýšení svatého Kříže a Panny 
Marie Sedmibolestné na Cvilíně (úterý 
až pátek od 13.00 do 17.00, v sobotu od 
10.00 do 17.00 hodin a v neděli od 11.00 
do 17.00 hodin).

Synagoga 
www.krnovska-synagoga.cz 
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY – Po, 
St (10.00-12.00, 13.00-16.00), Út, Čt, Pá 
(10.00-12.00, 13.00-15.00), So (13.00-

16.00) a Ne (10.00-12.00 a 13.00-16.00). 
Prohlídky začínají vždy v celou hodinu, 
poslední hodinu před zavírací dobou. 
VIP prohlídky 9. 8., 13. 8., 16. 8., 20. 8., 
23. 8., 27. 8. a 30. 8. (nutná rezervace 
předem). 

Kofola Music Club
www.kofolamusicclub.cz
PŘEDPRODEJ VSTUPENEK – Kaczi 
(14. 8.), Bratři Orffové + Vesna (2. 9.). 
Předprodej v TIC Krnov, přímo v pro-
storách klubu či na www.ticketpor-
tal.cz.

Lesní zámek 
Ježník
MUZEUM NÁBYTKU – otevřeno kaž-
dou sobotu od 9.09 do 17.00 hodin. Jiný 
termín lze předem domluvit telefonicky 
na 604 340 040.

Bauerova kavárna
GÜNTER KONEČNÝ – výstava obrazů 
do konce září.

Villa Cafe 
Zacpalova 1
STÁLÁ VÝSTAVA PANENEK, KO-
ČÁRKŮ A HRAČEK – v  suterénu 
budovy, otevřeno Út-Ne 15.00-17.00, 
nebo jiný termín po tel. domluvě na 
724 500 403.

Koupaliště
www.tskrnov.cz 
V případě příznivého počasí otevřeno 
denně od 9.00 do 19.00 hodin. 

Zimní stadion
www.tskrnov.cz
Sportovci mohou
využívat umělou plochu
Na zimním stadionu je opět v pro-
vozu umělá plocha. Sloužit by měla 
nejen krnovským sportovním klu-
bům, ale také veřejnosti, která si její 
pronájem může objednat na číslech 
725 744 308 a 602 326 194. Až bude 
znám zájem ze strany sportovních 
klubů, k dispozici pak rovněž budou 
hodiny pro veřejnost bez nutnosti 
předchozího pronájmu.
Na umělé ploše jsou dva kurty na 
badminton a nechybí ani vyznačení 
hřiště pro florbal nebo in-line hokej. 
Sportovci mohou dále tuto plochu 
využívat pro bruslení na kolečko-
vých bruslích a ostatní sporty, které 
se hrají v hale.
Hodina pronájmu celé plochy vyjde 
na 650 Kč, jednoho badmintono-
vého kurtu na 160 Kč. Podrobnější 
informace včetně provozního řádu 
zájemci najdou na stránkách tech-
nických služeb.� (tg)

Změna programu vyhrazena! 
V případě vyhlášení mimořád‑
ných opatření sledujte strán‑
ky organizátorů jednotlivých 
akcí, zda a za jakých podmínek 
se uskuteční. Děkujeme za po‑
chopení.
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Slavnosti také letos  
sází na pestrost žánrů

Krnovské hudební slavnosti se 
blíží, jejich devatenácté pokra-
čování začne v neděli 30. srpna 
a skončí o týden později v neděli 
6. září. Během osmi dní si na své 
přijdou příznivci nejrůznějších hu-
debních žánrů a chybět nebude ani 
speciální filmová projekce. Akce se 
uskuteční na několika místech ve 
městě, předprodej vstupenek začne 
v turistickém informačním centru 
v sobotu 1. srpna.

„Stejně jako v minulých letech ne-
bude chybět zahajovací a závěrečný 
koncert, kdy se posluchačům ote-
vřou tradiční prostory Koncertní síně 
sv. Ducha a sál městského divadla. 
V letošním roce jsme se znovu vrátili 
ke konceptu několika dní naplněných 
různými hudebními styly v tradičních 
i netradičních prostorách. Návštěv-
níky tedy pozveme jak do Kofola Mu-
sic Clubu, tak i do prostor synagogy, 
zahrady Flemmichovy vily nebo na 
Hlavní náměstí. Stávající protiepi-
demická opatření nám nedovolila pro 
letošní rok naplánovat festivalovou 
část v zahradě SVČ, ale doufáme, 
že návštěvníci ocení alespoň páteční 
přesun programu právě na náměstí, 
kde proběhne zdarma koncert kapel 
Nebe, Sixmen a Rybičky 48,“ popi-
suje Petra Manczalová, ředitelka 

MIKS Krnov, které slavnosti spo-
lečně s  městem organizuje. „Pro-
gram i rozsah musel být v průběhu 
příprav několikrát měněn a nakonec 
jsme zvolili variantu, která by měla 
být realizovatelná i za současných 
mimořádných podmínek,“ dodává. 

Úvod Krnovských hudebních slavností bude patřit sopranistce Janě 
Šrejmě Kačírkové.

Neděle 30. srpna, 19.00
Koncertní síň sv. Ducha, 180 Kč, 
50 % sleva děti, studenti a ZTP 
(předprodej od 1. srpna)

Jana Šrejma Kačírková
a Mikoláš Troup
Zahajovací koncert, který představí 
sopránové árie coby skvosty české 
operní literatury v podání sopranist-
ky Jany Šrejmy Kačírkové, kterou na 
klavír doprovodí Mikoláš Troup. 

Pondělí 31. srpna, 17.00
U Bauerova památníku (vstup 
volný)

Mário Bihári, Adam Pospíšil
a Petr Horváth
Hudba ovlivněná romskými sty-
ly s kořeny u balkánských, maďar-
ských, španělských, ruských i slo-
venských Romů.

Úterý 1. září, 18.00
Koncertní síň sv. Ducha (vstupné 
dobrovolné)

Matěj Steininger
Krnovský hornista se představí spo-
lečně s Žesťovým kvintetem Kraków 
a s Žesťovým kvintetem Krnov.   

Úterý 1. září, 20.00
Zahrada kina Mír 70, vstupné 50 
Kč (prodej na místě)

Kdyby tisíc klarinetů
Projekce oblíbeného českého hudeb-
ního snímku z 60. let s písněmi dvo-
jice Suchý & Šlitr v rámci hudebního 
letního kina. 

Středa 2. září, 19.00
Kofola Music Club, vstupné 200 
Kč (předprodej od 1. srpna)

Vesna 
Dívčí kapela zpěvačky a textařky 
Patricie Fuxové vydala v listopadu 
2018 svou debutovou desku Pátá 
bohyně a získala za ni nominaci 
ceny Anděl v kategorii Objev roku.

Bratři Orffové
Krnovská elektro-folková forma-
ce získala v roce 2013 dvě prestižní 
ceny Anděl, a to jako skupina roku 
a za album Šero. To bylo vyhlášeno 
ve stejném roce kritiky za nejlepší 
tuzemskou desku roku a kapela za 
něj obdržela cenu Apollo. 

Čtvrtek 3. září, 18.00
Krnovská synagoga, vstupné 100 
Kč (předprodej od 1. srpna)

Židovské housle
Unikátní program v podání Alexan-
dra a Natalie Shonert, obsahující 
originální aranže národních melo-
dií, skladby vlastní i klasiků židov-
ské hudby.

Pátek 4. září, 16.00
Hlavní náměstí, (vstup volný)

Rybičky 48
Pop-punková kapela vystupovala 
mimo jiné i jako předkapela legen-
dárních The Offspring. Nyní má 
za sebou více než tisíc koncertů 
v Česku i zahraničí a patří mezi vy-
hledávané festivalové taháky. 

Nebe
Havířovská kapela se na české hu-
dební scéně objevila před více než 
deseti lety a od té doby se může po-
chlubit řadou úspěchů a hitů. 
Sixmen 
Projekt zpěváka, herce a hráče na 
žestě Petra Šmiřáka, který po ab-
solvování krnovské ZUŠ vystudo-
val brněnskou konzervatoř a obor 
muzikálové herectví na JAMU. Šest 
skvělých hudebníků tvoří sehraný 
tým, který vás nadchne a  nabije 
svou energií a humorem.

Sobota 5. září, 16.30
Zahrada Flemmichovy vily, 
vstupné 150 Kč (předprodej od 
1. srpna)

Kamelot
Vystoupení legendární české kapely, 
která anketě časopisu Folk & Count-
ry byle v letech 1993 až 1999 zvolena 
skupinou roku a šest jejích alb bylo 
oceněno jako deska roku.

Sobota 5. září, 19.30
Zahrada Flemmichovy vily, 
vstupné 150 Kč (předprodej od 
1. srpna)

Lenka Filipová
Vystoupení oblíbené české zpěvač-
ky, šansoniérky, kytaristky, hudební 
skladatelky a textařky.
 

Neděle 6. září, 19.00
Městské divadlo, vstupné 450 a 
400 Kč, 50 % sleva děti, studenti 
a ZTP (předprodej od 1. srpna)

Štefan Margita
Populární tenorista na závěrečném 
koncertě Krnovských hudebních 
slavností zazpívá za doprovodu 
renomovaného Moravského klavír-
ního tria písně a opery světového 
repertoáru.

Krnováci na KHS
Matěj Steininger 
Absolvent Hudební akade-
mie v  Krakově nyní studuje na 
Hochschule für Musik v Ka-
rlsruhe. S kolegy z  krakovské 
školy i s přáteli z  DOM Krnov 
se představí v  Koncertní síni 
sv. Ducha v úterý 1. září.
Bratři Orffové 
Držitelé dvou cen Anděl, kteří 
navazují na projekt U Hřebíčků 
hudebníka a skladatele Ivana 
Gajdoše, vystoupí v Kofola Mu-
sic Clubu ve středu 2. září.
Petr Šmiřák
Na Hlavním náměstí v  pátek 
4. září zahraje kapela Sixmen. 
Jde o projekt zpěváka, herce 
a hráče na žestě Petra Šmiřáka, 
který po absolvování krnov-
ské ZUŠ vystudoval brněnskou 
konzervatoř a obor muzikálové 
herectví na JAMU.

Organizátoři upozorňují, že 
takto naplánované slavnosti se 
uskuteční za příznivé epidemio‑
logické situace.



9www.krnov.cz

Městské muzeum Krnov: Toulky minulostí (7.)
Na první pohled nevzbuzova-

la tzv. chařovská listina výraznější 
podezření o své autenticitě. Datum 
1221 pro existenci městského zříze-
ní v Krnově nepůsobilo ani zdaleka 
tak fantaskním dojmem jako dří-
ve uváděná data 926 či 936, krom 
toho bylo známo, že nejpozději před 
rokem 1224 byla městem Opava 
a snad již před rokem 1222 i Hlub-
čice. Nejstarším městem pak byl 
Bruntál, jehož založení bylo mož-
no bezpečně klást již před rok 1213. 
Nebylo tak na jednu stranu příliš 
divu, že nemálo badatelů chařov-
skému privilegiu důvěřovalo. Od 
Spatziera převzal chařovské privile-
gium Vincenc Prasek a ve své Vlas-
tivědě Slezské, popřípadě dalších 
svých pracích, prezentoval datum 
1221 a chařovskou listinu jako nej-
starší doklady existence Chařové 
a Krnova jakožto města. Po Praskovi 
zůstávala listina nějakou dobu ne-
povšimnuta, opomenul ji například 
Gustav Friedrich ve studii věnova-
né kanceláři a listinám moravských 
markrabat Přemysla a Vladislava. 

Obdobně chařovskou listinu ig-
norovaly práce zabývající se pro-
blematikou měst, o tzv. diploma-
tářích (edicím středověkých listin 
vydávaných českými knížaty a králi, 
moravskými markrabími atd.) ani 
nemluvě. Mimo jiné byla nezná-
ma také zakladateli profesionální 
historiografie v  rakouském Slez-
sku Gottliebu Biermannovi, či Ju-
liu Plebanovi. Do svého pojednání 
o „kolonizaci německých vsí severní 

Moravy“ v roce 1905 ji naopak po-
jal Karl Berger. Opatrné stanovisko 
naopak zaujal Heinrich Schulig ve 
své Ein Heimatbuch für die Bezir-
ke Jägerndorf und Olbersdorf, kdy 
chařovskou listinu ani otevřeně ne-
odmítl, ani plně nepřijal. Chařovská 
listina a skutečnosti jí sdělované se 

tak ocitaly v obojakém postavení – 
převážně regionální badatelé ji brali 
vážně a „kasali“ se tím, že Krnov byl 
městem již roku 1221, popř. Cha-
řová byla k roku 1221 založena, na 
druhou stranu vyšší odborné autori-
ty chařovské privilegium přehlížely.

Krnovský profesionální historik 
Ernst Königer se rozhodl, že otázku 
chařovské listiny definitivně rozsek-
ne. Své výsledky publikoval v roce 
1933 v podobě rozsáhlé studie v ča-
sopise Zeitschrift für Geschichte 
und Kulturgeschichte Schlesiens. 
Veřejnost jeho verdikt očekávala po-
chopitelně s velkým zájmem, vždyť 
v sázce bylo, zda se Krnov stal měs-
tem již před rokem 1221, nebo až 
o několik desetiletí později, a rov-
něž to, zda lze jeho počátky spojo-
vat s osadníky z německy mluvících 
krajin, či s Čechy, popř. Slovany, jak 
naznačovala zmínka z roku 1240. 

Königer se stal vlastně prvním od-
borníkem, který provedl důkladnou 
kritiku privilegia chařovské dědičné 
rychty, což neprovedl jak Spatzier, 
tak od něj závěry přebírající Prasek, 
a o to méně badatelé odkazující na 
Praska. A Königerův výsledek mu-
sel nepochybně nepříjemně šokovat. 
V počátku své studie Königer pozna-
menává, že je mu známa existence 
latinské kopie chařovského privilegia 
uložená na zámku v Bučovicích, jejíž 
studium mu bohužel do okamžiku 
zpracování studie nebylo umožněno, 
a pracoval tudíž pouze s německým 
překladem. Jako první vzbudila Kö-
nigerovu nedůvěru velmi neobvyklá 

a zřejmě neúplná titulatura vydavate-
le listiny, jíž měl být údajně moravský 
markrabí Vladislav Jindřich. Závaž-
nou shledal rovněž skutečnost, že ne-
dokázal pro rok 1221 ověřit ani jed-
noho svědka ze svědečné řady. Buď 
se ukázali na základě studia ověře-
ných dobových pramenů jako zcela 
neznámí, nebo sice skuteční, vystu-
pující však v písemnostech nezřídka 
až o několik desetiletí později. 

Ohromné rozpaky pak vyvolával 
samotný text listiny, ten totiž abso-
lutně neodpovídal dobovým zvyklos-
tem. Velice podezřelé bylo kupříkla-
du ustanovení o soudnictví určující 
tři soudní dny, což se vyskytuje v pí-
semných pramenech výrazně poz-
ději, stanovení desátku odváděného 
faráři v obilí, nebo prominutí dávek 
na 24 let. Neméně podezřelá byla pa-
sáž o robotě, o které v první polovi-
ně 13. století nejsme zpravováni, či 
jmenování lokátora a jeho kupeckého 
povolání, kdy opět z doby, do níž se 
chařovská listina hlásí, není možno 
měšťanské lokátory doložit. 

Jako poslední přihodil Königer 
nemožnost vysvětlit si záhadu, že 
dle chařovské listiny byl Krnov roku 
1221 městem, a v listině z roku 1240 
je nepochybné, že městem není. 
Zkrátka, chařovská listina vršila jed-
nu dobovou a nevysvětlitelnou ano-
málii za druhou, a Königer tak vyř-
kl pod tíhou argumentů nelichotivý 
závěr – chařovská listina je padělek, 
dle jazykových zvláštností prý patr-
ně z 16. století. (Pokračování příště) 
� Alexandr Michl-Bernard

Kámen připomíná Adolfa Schulhabera
Součástí prvního ročníku festiva-

lu Fajne léto, který od pátku 10. do 
neděle 12. července uspořádal Spo-
lek u synagogy, bylo také slavnostní 
položení nového kamene zmizelých, 
tzv. Stolpersteinu. „Vždy se jedná 
o významnou událost, která je spo-
jena s pietním aktem. Tento připo-
míná Adolfa Schulhabera, obchodní-
ka s textilem a člena místní židovské 
obce,“ říká hospodář spolku Tomáš 
Sedlák.  

Kameny zmizelých jsou součástí 
evropského projektu Stolpersteine, 
jehož autorem je německý umělec 
Gunter Demnig. Upomínají na osu-
dy těch, kdo byli nacisty deportová-
ni, vyhnáni, zavražděni či spáchali 
sebevraždu. Doslovný překlad slo-
va Stolpersteine je kameny, o kte-
ré je třeba klopýtnout (zavadit po-
hledem). V Krnově jich dosud bylo 
umístěno šestnáct, a to v ulicích Je-
remenkova, Mikulášská, Soukenic-
ká, a také na Náměstí Minoritů a na 
Hlavním náměstí, kde byl položen 
i ten zatím poslední, sedmnáctý.

„Adolf Schulhaber zde vlastnil ro-
hový dům, v jehož přízemí se dnes 
nachází restaurace Hermes. V pod-
nikání se mu dařilo, což v roce 1914 

umožnilo jeho rodině vybudovat své 
sídlo přímo naproti radnice,“ vysvět-
luje Tomáš Sedlák. 

Adolf Schulhaber se narodil 20. 
května 1881 v Krnově, do Terezína 
byl transportován 28. ledna 1942. 
V březnu téhož roku byl deportován 
do Izbice, která byla transportním 
ghettem, z něhož byly vypravovány 

transporty do vyhlazovacích táborů. 
Dodnes není zřejmé, jestli zahynul 
v některém z nich nebo už v Izbici, 
Výměrem krajského soudu v Brně 
byl v roce 1946 prohlášen za mrtvé-
ho. Po příchodu nacistů byl Schul-
haberův podnik arizován, včetně 
domu na náměstí, po válce přešel 
do majetku města.

Spolek u synagogy by v ukládání 
Stolpersteinů v Krnově rád pokra-
čoval i v budoucnu.

„Podaří-li se nám v příštích le-
tech pokračovat v našem festi-
valu, rádi bychom při každém 
ročníku položili alespoň jeden 
kámen,“ přeje si Tomáš Sedlák 
a na závěr dodává: „Zakladatel 
této tradice pan Gunter Demnig 
už se osazování kamenů osobně 
neúčastní, je však vždy nutné od 
něj získat souhlas, což jsme také 
ve spolupráci s krnovskou radnicí 
učinili. Technické služby nám pak 
pomáhají s položením kamene.“�(tg)

Ve své studii věnované privile‑
giu chařovské dědičné rychty 
a počátkům Krnova uveřejněné 
ve dvacátém ročníku německého 
časopisu Zeitschrift für Geschichte 
und Kulturgeschichte Schlesiens 
krnovský německý historik Ernst 
Königer jako zcela první výrazně 
zpochybnil pravost chařovské lis‑
tiny a prohlásil ji za padělek.

Položení nového kamene zmizelých bylo součástí prvního ročníku festi‑
valu Fajne léto.� Foto: Tomáš Gaudek

 – periodický tisk územního samosprávného celku města Krnova, čtrnáctideník. Evidenční číslo: MK ČR E 11342. Vydavatel: Město Krnov. Redakce: Městský 
úřad v Krnově, Hlavní nám. 1, 794 01 Krnov. Redakce: Tomáš Gaudek, Dita Círová, klisty@mukrnov. cz, www. krnov. cz. Grafický návrh: ECHOpix, s. r. o., Čsl. armády 842/52, Krnov 
794 01, www. echopix. cz. Sazba a tisk: MORAVAPRESS, s. r. o., Cihelní 3356/72, 702 00 Ostrava‑Moravská Ostrava. Vychází v nákladu 5000 ks. Redakce nemusí souhlasit se stanovisky 
uveřejněnými v příspěvcích dopisovatelů. Redakce si vyhrazuje právo úpravy textů. Redakce nemusí zveřejnit všechny zaslané příspěvky. Neprodejné.

Příští číslo Krnovských listů vyjde v pátek 28. srpna.
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Na kole na kofolu nebo fidorku
Také letos se cyklisté vydají Do 

Opavy na Fidorku, do Krnova na 
Kofolu, a to poslední srpnovou so-
botu, kdy se oblíbená akce usku-
teční. Malí i velcí mohou vyra-
zit na cyklostezku číslo 55 mezi 
9. a 16. hodinou, přičemž start 
bude v Krnově u Petrova rybníkaa 
v Opavě u městského koupaliště. 
Připojit se je však možné kdekoliv 
na trase. Akci již tradičně pořáda-
jí města Krnov a Opava společně 
s  firmami Kofola a Mondeléz In-
ternational.

„O cyklistickou jízdu je rok od 
roku větší zájem a jediné, co by 
mohlo negativně ovlivnit účast, je 
špatné počasí. Akce má již svou 

tradici a mnozí se jí účastní pra-
videlně již několik ročníků. Ti nej-
menší trasu absolvují v sedačce na 
kole společně s rodiči, ti větší ji už 
zvládnou na svém kole, nazpátek 
mohou jet případně vlakem,“ říká 
za organizátory cyklokoordiná-
torka  Kristýna Kutálkova s tím, 
že ani letos nebude chybět plně-
ní zajímavých úkolů či hry nejen 
pro děti. Na jednotlivých stanovi-
štích dostanou účastníci razítka na 
kartičku, kterou obdrží na startu.  
„Připraveny budou kvízy či deskové 
hry a samozřejmě všechny účastní-
ky v Krnově čeká odměna v podobě 
Kofoly, v Opavě dostanou Fidorku,“ 
dodává Kristýna Kutálková.

Jednotlivá stanoviště budou mít 
na starost za krnovskou část měs-
to Krnov, Středisko volného času 
Krnov, Městská policie Krnov, Cy-
klistika pro všechny a obec Úval-
no. Za opavskou část se představí 
například město Opava, Středisko 
volného času Opava, Český červe-
ný kříž a muzeum Slezský venkov.

Trasa je dlouhá přibližně 22 ki-
lometrů a není náročná. „Do Opa-
vy se jede mírně z kopce, do Krnova 
musí cyklisté malinko šlápnout do 
pedálů. Proto je vhodná i pro men-
ší děti, které ji s přestávkami bez 
problémů zvládnou a rodina si tak 
udělá pěkný celodenní výlet,“ uza-
vírá Kristýna Kutálková. � (tg)

Páááátečky 
i objevování 
pokračují 

Pestrá nabídka akcí, které na 
prázdniny připravilo Městské infor-
mační a kulturní středisko Krnov, 
pokračuje také v srpnu.

V rámci projektu nazvaného Náš 
pááááteček aneb V létě nikam ne-
spěcháme se nejprve u Bauerova 
památku v pátek 7. srpna v 18.00 
hodin představí osobitá zpěvač-
ka z Frýdku-Místku Kaczi, která 
je fenoménem beskydské hudeb-
ní scény.

O týden později v pátek 14. srp-
na bude prostranství před gymná-
ziem opět patřit Chill Out Party. 
Mezi 18. a 22. hodinou můžete 
přijít s přáteli posedět u pohodové 
muziky a ochutnat nabídku mícha-
ných nápojů. Pro pohodlnější pose-
zení si však nezapomeňte vzít deku.

Další pátek pak na stejném místě 
od 18.00 hodin zahraje dechovka 
Krnovanka, která si letos připomí-
ná třicet let od založení. A proto-
že dosavadní vývoj oslavám příliš 
nepřál, přichází za svými příznivci 
a posluchači s nabídkou venkovní-
ho koncertu právě ve Smetanových 
sadech. 

Na své si přijdou také děti, a to 
v rámci projektu nazvaného Léto 
malých dobrodružství: Objevuj 
ve městě, objevuj město. V sobotu 
8. srpna se mohou vydat do příro-
dy, a to na Kabátův kopec. Sraz je 
v 9.00 hodin na autobusové zastáv-
ce Pod Ježníkem, přičemž účastníci 
mohou využít linku 802, která z au-
tobusového nádraží odjíždí v 8.45 
hodin. Exkurze je určená pro rodiny 
s dětmi a zaměřená bude na poznání 
významné krnovské lokality. Účas-
níci si vyzkouší lovecké dovednos-
ti, dozví se něco o životě na louce 
a v lese a zároveň poznají zelenou 
oázu na kraji města.  Akce se koná 
pouze za příznivého počasí, počet 
osob je omezen, registrace je možná 
pouze pomocí e-mailu prihlasky@
mikskrnov.cz. Soubor aktivit zamě-
řených na práci s papírem bude pro 
malé i velké připraven v  zahradě 
kina Mír v sobotu 15. srpna mezi 
14. a 17. hodinou. Základem bude 
výroba ručního papíru, na dalších 
stanovištích si účastníci vyzkouší 
aktivity zaměřené na různé papíro-
vé výrobky.� (red)

Krátce
Plenéry ve Flemmichově vile
Výstava Krnovské plenéry 2003-
2006, která je ve Flemmichově vile 
k vidění do 13. září, připomíná me-
zinárodní výtvarné plenéry, jež or-
ganizovalo město Krnov. Výtvarná 
díla z těchto akcí stále zdobí veřejná 
prostranství, malbu a grafiku nalez-
neme v kancelářích krnovské radni-
ce, mnohá jsou uložena v depozitá-
řích městského muzea. Právě práce 
významných českých, slovenských, 
polských, německých i francouz-
ských umělců budou po letech zno-
vu veřejnosti představeny a připo-
menou tak nejen akce, které dostaly 
Krnov na kulturní mapu Evropy, ale 
rovněž četná osobní přátelství, která 
jsou mezi účastníky udržována do 
dnešních dnů.
Konečný v Bauerově kavárně
Do konce září si mohou zájemci 
v  Bauerově kavárně prohlédnout 
výstavu obrazů Güntera Konečné-
ho, který se malováním zabývá od 
dětství a učil se u krnovského malí-
ře Zdeňka Máčela. Ve své tvorbě se 
věnuje převážně krajině a květinám.
Obrazy Very Siffner
Obrazy výtvarnice Very Siffner si 
mohou zájemci prohlédnout ve 
Flemmichově vile do 13. září. Roz-
měrné olejomalby na plátně jsou in-
spirovány kanadskou i českou pří-
rodou. Pokud bychom však chtěli 
v přírodě nalézt konkrétní zobra-
zená místa, bylo by naše pátrání 
marné. Obrazy představují přírodu 
zažitou přes mysl autorky, která na 
plátnech „sadí své zahrady“.  
Městské muzeum láká
na komentované prohlídky
Pokud nejste příznivci internetu a 
sociálních sítí, můžete využít na-
bídku muzea, kdy se každé úterý 
v 16.00 hodin koná komentovaná 
prohlídka muzejní expozice Pokla-
dy z depozitářů, během níž budou 
návštěvníkům blíže představeny 
vystavené předměty. O programu 
jednotlivých úterních odpolední se 
informujte v muzeu, neboť někte-
rá z nich jsou věnována i poznává-
ní historie Krnova přímo v terénu. 
Nejbližší z těchto komentovaných 
prohlídek se uskuteční v  sobotu 
22. srpna. Zaměřena bude na objekt 
bývalého Dělnického domu, kde se 
dnes nachází Kino Mír 70. Účastníci 
se seznámí s historií budovy a čeká 
je také netradiční prohlídka interié-
rů včetně unikátní expozice promí-
tací techniky. Do objektu mohou jen 
menší skupiny s průvodcem, pro-
to jsou organizovány tři prohlídky, 
a to ve 14.00, 15.00 a 16.00 hodin. 
Přihlásit se můžete osobně či telefo-
nicky (730 155 332) v recepci Flem-
michovy vily.   
Do klubu zavítá Ian 
Paice z Deep Purple
Do krnovského Kofola Music Clu-
bu zavítá 25. ledna Ian Paice, jeden 
z nejslavnějších a nejuznávanějších 
bubeníků všech dob. Se skupinou 
Purpendicular zahraje klasický re-
pertoár domovských Deep Purple 
i dalších hard rockových titánů. 
V  rámci svého evropského turné 
v České republice přitom odehraje 
pouze dva koncerty, krnovské pub-
likum se na něj může těšit od 20.00 
hodin. Předprodej vstupenek v TIC 
Krnov byl již zahájen. � (tg)

Kytarový virtuos Štěpán Rak oslaví v sobotu 8. srpna v 18.00 hodin 
75. narozeniny koncertem v Kostele Panny Marie Sedmibolestné 
a Povýšení sv. Kříže na Cvilíně. Umělec, který s recitály procesto‑
val všechny kontinenty a hrál v mnohých věhlasných koncertních 
sálech, totiž toto místo považuje za jedno z nejkrásnějších a ve‑
lice rád se zde vrací. V programu zazní nejen hudba renesanč‑
ních a barokních tabulatur, ale i jeho vlastní díla. Koncert pořá‑
dá Římskokatolická farnost v Krnově a Hudební sdružení Krnov 
v rámci festivalu Setkání s duchovní hudbou, s podporou města 
Krnova.� Foto: Květoslava Kukelková

Dalším vystoupením pokračoval v pátek 3. července cyklus prázdni‑
nových koncertů Náš pááááteček. Tentokrát se u Bauerova památ‑
níku představila Wiktorie Wójtowicz, kterou na kytaru doprovodil 
její otec. Zároveň byla oficiálně zahájena výstava dobových fotogra‑
fií Umění v pohraničí. Zájemci si ji mohou do 13. září prohlédnout 
na velkoformátových panelech v zahradě Flemmichovy vily a před 
gymnáziem. Jedná se o výběr ze stovky snímků, které do krnovské‑
ho muzea přinesli lidé v rámci sbírky. Projekt je realizován a spolufi‑
nancován v rámci programu přeshraniční spolupráce INTERREG V-A 
Česká republika – Polsko, v rámci Fondu mikroprojektů Euroregionu 
Praděd.� Foto: Tomáš Gaudek
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Memoriál Jiřího Hradila se vydařil
V sobotu 20. června se konal pátý 

ročník basketbalového Memoriálu 
Jiřího Hradila, tentokrát pro kate-
gorii U12 (ročník 2008 a mladší). 
V minulosti se nám osvědčilo pořá-
dat tento turnaj pro maximálně čtyři 
týmy, a tak jsme i letos nechali tur-
naj v komornější formě, zúčastnily 
se ho tyto týmy: Krnov, SBŠ Ostrava, 
Start Ostrava a Zlín. 

Naše družstvo nastoupilo v po-
čtu šestnácti dívek a tak jsme museli 
hodně střídat, aby si zahrály všech-
ny. Děvčata byla smutná, když byla 
vystřídána, protože všechna chtěla 
hrát víc. To byl krásný důkaz toho, 
že je tento sport opravdu baví. Vý-
sledky pro domácí tým letos nebyly 
dobré a skončili jsme na posledním 
místě. Nicméně v průběhu celého 
dne byla u všech dívek vidět dobrá 
nálada, přátelství, radost a chuť hrát, 
a to nás těší, a doufejme, že i rodiče. 
Samozřejmě s výsledky a předvede-
nými výkony spokojeni nejsme a ne-
seme si z turnaje poučení, na čem je 
potřeba víc pracovat. 

Celý turnaj se organizačně moc 
vydařil a všechny týmy a jejich tre-
néři byli spokojeni.

Memoriál by se nemohl uskuteč-
nit bez podpory našich hlavních 
sponzorů, kterými byli město Kr-
nov a Česká Basketbalová Federace. 

Dále děkujeme za sponzorské dary 
pro děti firmám Den Braven, Lo-
giCall, Kofola, Havlík OPAL, Bid-
food Opava a Billa. Děkujeme také 
firmám Chrpa a ATM Hydros za 
výrobu krásných cen, paní Katce 
Řemínkové za výborné dorty, na-
šim starším dorostenkám za pomoc 
v průběhu dne, rodičům za zajiště-
ní štědrého pohoštění pro všechny 
týmy a ostatním trenérům/kole-
gům za pomoc a podporu s orga-
nizací turnaje. 

Jako první se umístil tým SBŠ Os-

trava, který následovalo družstvo 
ze Zlína a Start Ostrava.  Našim 
hlavním cílem bylo uspořádat tur-
naj, který si děti užijí, který bude 
v pohodové atmosféře, bez zkra-
cování zápasů, s dobrým zázemím 
a zajímavým programem a cenami 
pro děti. To věříme, že se podařilo. 
Děti strávily krásný den plný po-
hybu, zážitků, nadšení a to vše v 
kolektivu svých kamarádů při spo-
lečné činnosti, která je baví. Ta-
kových dnů si pro děti přejeme co 
nejvíce.� Pavlína Hradilová

Krátce
Běžci by rádi překonali 
loňskou metu
Druhý ročník extrémní čtyřiadva-
cetihodinové štafety na cvilínských 
schodech připravili na první srpno-
vý víkend organizátoři ze sdružení 
Sport pro Krnov. První běžec vyrazí 
na trať v sobotu 1. srpna v 10.00 ho-
din, poslední doběhne ve stejný čas 
následujícího dne. Více informací 
na webových stránkách a faceboo-
kových profilech Cvilínské schody 
a Sport pro Krnov nebo na e-mailo-
vé adrese info@cvilinskeschody.cz. 
Cílem loňského ročníku bylo sym-
bolické zdolání převýšení z Mari-
ánského příkopu na Mount Everest, 
tedy 19 842 metrů. Účastníkům se 
však podařilo nastoupat 22 900 met-
rů, letos by rádi tuto metu překonali.
Sportovně relaxační zóna 
už slouží veřejnosti
Od poloviny července může veřej-
nost využívat sportovně relaxační 
zónu v Chomýži, která byla reali-
zována za téměř půl milionu korun 
coby vítězný projekt participativní-
ho rozpočtu. Její součástí jsou kro-
mě dětského hřiště také hrací plo-
chy určené pro pétanque či volejbal 
a nohejbal, nechybí ani zázemí pro 
setkávání s lavičkami a stoly.
Fotbalový anděl 
pomůže Míšovi
Benefiční utkání Fotbalový anděl, 
v rámci kterého se proti sobě po-
staví výběr Krnovska a Osoblažska 
nad 35 let a Stará garda Slezského 
FC Opava v čele s „anděli“ Lumírem 
Sedláčkem a Zdenou Partyšem, se 
uskuteční v pátek 28. srpna od 17.00 
hodin na hřišti FK Krnov v Petro-
vické ulici. Vstupné bude 50 Kč 
a výtěžek poputuje k zdravotně po-
stiženému Míšovi. � (tg)

Do Krnova 
se v září vrátí 
Závod míru

Také letos do Krnova zavítá cy-
klistický Závod míru U23, v rámci 
kterého se představí reprezentační 
týmy z celého světa ve věkové ka-
tegorii do 23 let. Kromě změny ter-
mínu, kdy se z důvodu koronavirové 
krize pojede místo v červnu v září, 
bude letos Krnov hostit pouze start 
jedné z etap.

Tradiční zahajovací časovka se 
uskuteční ve čtvrtek 3. září v Jese-
níku. Následovat bude o den poz-
ději etapa z Jeseníku do Rýmařo-
va dlouhá 130 kilometrů, v sobotu 
5. září pak z Krnova na Dlouhé strá-
ně v délce 148 kilometrů a cyklistic-
ký podnik uzavře etapa se startem 
i cílem v  Jeseníku, kdy účastníky 
čeká trasa dlouhá 171 kilometrů. 
„Náročná trať s celkovým převýšením 
8 800 m, je situována a rozprostřena 
do regionů Olomouckého a Morav-
skoslezského kraje s průjezdem přes 
zákoutí a vrcholy Jeseníků, s atrak-
tivním dojezdem 3. etapy přímo na  
horní stanici přečerpávací nádrže 
Dlouhé Stráně. Vede zejména regio-
nem Jesenicka a Zlatých hor, kde jsou 
připraveny atraktivní horské prémie 
pro diváky Rejvíz, Skřítek, Ramzov-
ské sedlo a rychlostní prémie Lázně 
Lipová, Krnov, Bruntál, Rýmařov,“ 
lákají pořadatelé.� (red)

Šachisté  
v krajské  
soutěži uspěli 

Sezona 2019/2020 byla z pohle-
du šachistů TJ Lokomotiva Krnov A 
nadmíru vydařená, když se v krajské 
soutěži C družstev umístili na vyni-
kajícím třetím místě a tím potvrdili 
dlouholeté kvality v této vyrovnané 
soutěži.

O tento úspěch se přičinili hrá-
či Petr Malinovský, Georgios Vla-
chopulos, Miroslav Prokůpek, Pa-
trik Petkovský, Vladimír Kosinka, 
Jiří Zeman, Ladislav Magál, Pavel 
Zeman a svůj nemalý podíl na něm 
měli i náhradníci Pavel Vašut, Vác-
lav Borák a Michal Skalka.

Tuto soutěž hraje celkem dvanáct 
týmů složených z osmi členů z okre-
sů Bruntál a Opava a také z prajzské 
oblasti, jež vyniká svou velikou ša-
chovou silou.

V  neposlední řadě je pak nut-
né zmínit také úspěch družstva 
TJ Lokomotiva Krnov B, které je 
v této soutěži nováčkem, a je slo-
ženo z mladých nadějných šachistů 
a také z dospělých zkušených hrá-
čů. Při své premiéře obsadili pěknou 
sedmou příčku a potvrdili tak, že 
v soutěži jsou oprávněně.

� Patrik Petkovský

Dne 25. června se loučili předškoláci z MŠ Žižkova, kdy si v podobě 
Macha a Šebestové vyzkoušeli vyučování jako ve škole. Každá třída 
představila nějaký předmět a nechyběly ani pokusy, český jazyk, 
matematika nebo zeměpis. Pak nastala oficiální část, kdy děti byly 
pasovány kouzelným sluchátkem na školáky. Při závěrečné písni se 
mnohým rodičům zaleskly slzy v očích. � MŠ Zižkova

Duha Paprsek připravila od 3. do 6. července akci pro rodiny s dět‑
mi v Čeladné. Věnovali jsme se turistice, vyzkoušeli bobovou dráhu, 
hráli hry i opékali špekáčky. Zvládli jsme navštívit centrum Čeladné 
a dřevěnou kapličku Cyrila a Metoděje. Někteří se vypravili na pro‑
hlídku ZOO Lešná či stezku Valaška s úžasnými výhledy na Beskydy. 
Děkujeme za podporu akce MŠMT a městu Krnov, společnosti Kofola 
pak za nápojový dar.� Michal a Karolína Brunclíkovi




